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ΥΠΟ ΤΟΥ ΙΕΡΕΩΣ ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΜΕΝΤΙΔΑΚΗ
«Ιησού, Υιέ Δαυήδ, «λέησόν 

με» (Λουκ. 1®,39).
Την θεραπεία του τυφλού της 

Ιεριχούς, μιας διηγείται σήμερα 
το Ευαγγελικό ανάγνωσμα. Ο άν 
θρώπσς αυτός έγινε τυφλός από 
κάποια πάθηση και επειδή είναι 
•και φτωχός κάθεται στην είσοδο 
της πόλης κα;! ζητιανεύει. Η θέ­
ση του είναι τραγική, τυφλός 
και φτωχός ζητιανεύε'ΐ το έλεος 
και την ευσπλαχνία: των συναν­
θρώπων του. Όταν όμως άκου 
σε το θόρυβο του' κόσμου, που . 
περνούσε, ρώτησε, να μάθει, τϊ 
ήταν αυτά που άκουε. Kan όταν 
του ανάγγειλαν πως ο Ιησούς ο 
•Νάζωραίος περνά απ' εκεί, έβαλε 
δυνατή1 φωνή και έλεγε: «Ιησού, 
απόγονε ένδοξε του Δαβίδ, ελέη 
σόν υε». Και ο. Ιησούς διακόπτει 
την πορεία1 Του και διατάζει να 
τον 'φέρουν κοντά του. «Όταν 
αυτός επλησιασε, τον ερώτησε: 
Τί θέλεις να σου κάνω; Εκείνός 
δε <είπε, Κύριε, Θέλω: νά ξαναιΥ- 
δώ. Ο Ιησούς του είπε, Ξανάβλε 
ψε, η πίστις σου σε έσωσε».

Αυτή είναι η εξουσία του Κυ 
ιρ·ίου. «Ανάβλεψον». Ποιος από 
τους Προφή τες Θεράπευσιε με τό 
ση μεγάλη εξουσία; Η φωνή του 
Κυρίου γίνεται· φως στον τυφλό, 
αφού προέρχεται' από το αληθι 
νό φως. Η πίστη του τυφλού' ή­
ταν η κραυγή του. Πιστεύει πως 
ο Ιησούς wan ο Υιός του· Δαυίδ, 
ο αναμενόμενος Μέσσίάς καιΐ με 
τόση θεριμότητσ κιραυγάζει «ώ­
στε (μηδέ επιτιρώμενος σιγάν».

Τυφλός και φτωχός ο άνθρω 
πος αυτός της Ιεοιινούς, αποτε­
λεί ικατάλληλο σύμβολο· της αν­
θρωπότητας, που ό Χριστός ήρ­
θε να θεραπεύσει ano την πνευ 
ματική τύφλωση; και φτώχεια.

Το φως στον άνθρωπο' είναι 
ό,τι πολύτιικ)' αγαθό. Το- φως 
στον ικόσιμο είναιι αυτό που· φω 
τίζει, που κάνει ορατά· τα· πάν 
τα, που1 θερμαίνει, αλλά και καί­
ει και καταστρέφει. Η λά'μψη καιι 
π θερμότητα του φωτός είναι το 
μεγάλο ευεργέτημα του Υψιστού

σ' όλη την κτίση,. . είναι όρος 
απαραίτητος για την τήρηση 
της ζωής, γιατί χωρίς το φως και 
τη θερμότητα κάθε ζωή μαραίνε 
ται και χάνεται.

Για όλα αυτά τα ευεργετήμα' 
τα του φωτός, η Ανία: Γραφή' κα 
λεί το θεό Φως: «Ο θεός Φως έ- 
στίν» (Α' Ιωάν. 1,5) και «πατέ­
ρα των Φώτων» (Ιακ. 1,17). Ο 
δε Χριστός καλεί τον εαυτό Του 
Φως τσυ 'Κόσμου: «Εγώ ειμί το 
Φως του κόσμου' ο σκολοιυθών 
ευοί. ου μη περιπατήση εν τη> 
σκοτία, αλλ' έξει το φως της ζω 
ής» (Ιωάν. 8,Τ2). Είναι «το Φως 
το αληθινόν, ό φωτίζει πάντα άν 
θρωπον 'ερχόμενον εις τον κό­
σμον» (Ιωάν. 1,9).

Όλα; τα: μεγάλα και θαυμαστά 
γεγονότα τόσο στην Παλαιά, ό-, 
σο κα:ι στην Κ. Διιαθήκη , συνο­
δεύονται από φως. Το1 πρώτο 
πράνι.'α που ο θεός κάλεσε στην 
ύπαρξη, ήταν τα φως. «Γεννηθή 
τω φως, και εγένετο φως» και 
«εκάλεσεν ο θεός το φως ημέ­
ραν» (Γεν. 1,3-5). Ο Μωυσής, ε- 
νώ βόσκει τα πρόβατα του πεθε 
ρόΰ του στους πρόποδες του- ό- 
'ρους Χωρήβ, που λέγεται και Σι । 
νά, βλέπει τοι παράξενο θέαμα:: 
Μιά βάτος βγάζει φλόγες αλλά 
δέν καίετίαι. Και ακόμη, ο Μωυ­
σής θα παραλάβει αργότεροι το 
Δεκάλογο, πάνω: στο όρος Σι- 
νά, μέσα από αστραπές, βρον­
τές και' σεισμούς, σημεία' της πα 
ρουσίας του θεού στο χώροι ε­
κείνο.

Κυρίως άμωςστην Κ. Διαθήκη 
η παιρουσίαι του φωτός δείχνει 
την παρουσία: του: θεού και γίνε 
ται Π'ροάγγελσς των μηνυμάτων 
του θεού. Έτισι στον Ιερέα Ζα- 
χιαρΐια, μέσα στο Ναό, η θείαλάμ 
ψη και η παρουσία του Αρχαγγέ 
λου Γαβριήλ του Ευαγγελίζεται 
τα γέννηση του Ιωάννη. Και 
στον Ευαγγελισμό της Παναγίας 
στη Ναζαρέτ, η ίδια λάμψη· και 
ο ίδιος Αρχάγγελος, αποκαλύ­
πτει «το απ’ αιώνας κεκρυιμμένον
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Καρποφόρα καί ιδιαίτερα έπιτυχής ·* πντχιςηει n whah ανερπι
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ήέπίακει|η τοϋκ. Παπανδρέου ατά Ρώμη
Χ9ΤΣ ΠΝΑΝ ΤΗθΗΚΕ ME TON ΙΙΑΗΑ KAI TON KEP I INI

ΡΩΜΗ 1 (Του απεσταλμένου 
•Του ΑΠΕ) — Με τις συναντήσεις 
Του: Ποωθυπουργού κ. Παπαν- 
δρέσυ με τον Πάπα Ιωάννη - 
Παύλο τον Β' στο Βατικανό και 
με τον Πρόεδρο της Ιταλικής Δη 
μσκιριατίας κι. Περτίνι, καθώς και 
με τις ιδιαίτερες συνομιλίες με 
Τον Ιτίαλό υπουργό Άμυνας κ. 
Σπαντολίνι, ολφκλήρώθήκε σήμε 
ρα το απόγευμα· η επίσημη επί- 
σκεψη του· Έλληνα· Πρωθυπουρ 
γού στην Ιταλία, που θεωρείται 
από Ιταλούς και νέους δίπλωμα 
τιικιούς παίρατηρητές «κα.ρποφό- 
ρα» και «ιδιαίτερα επιτυχής».

Ο ίδιος ο Πρωθυπουργός συνο 
ψίζιοντας κατά την διάρκεια της 
σύντομης συνάντησής του με 
Τους Έλληνες δημοσιογράφους 
την ‘εμπειρία του.από την επίσκε 
ψη στην Ιταλική πρώτεύούσά, εί 
πε: «Στην Ιταλία, υπάρχει θετικό 
κλίμα για την Ελλάδα».

Μετά' την συνομιλία ταυ με 
τον κ. Σπαντολίνι — η οποία: α 
φορούσε κυρίως σε τρία θέματα, 
το θέμα της Λήμνου, το θέμα 
της Δυττ.κοευρωπαή'κής ,'Ενωσης 
και την διμερή ΕλληνοΤταλική 
συνεργασία σίτον τομέα των εξο 
πλισμών, ο κ. Παπανδρέου είττε

στους δημοσιογράφους τα. εξής:
«Ο κ. Σπαντολίνι μας μίλησε 

για την ΔυτικοευρωπαΊ'ική Ένω 
ση τους στόχους της και από 
την δική μας πλευρά τονενημερώ 
σαιμέ για το θέμα της Λήιμνου. 
Είχα την ευκαιρία να του δώσω 
το ιστορικό της υπόθεσης της 
Λήμνου. Έτσι έχουμε κάποιον ο 
οποίος γνωρίζει πλέον το θέμα 
σε βάθος και αυτό είναι via μας 
πολύ χρήσιμο, ιδιαίτερα, εν όψη 
της συζήτησης του θέματος την 
Τετάρτη στις Βρυξέλλες ίσως σαν 
ένα από τα κύρια θέμαται της 
Συνόδου των υπουργών Αμύνης

Τό βέρα τής Λήμνου απειλεί 
τις ουνΜονς Ύπουρνώυ τού ΝΑΤΟ

Η ΤΟΥΡΚΙΑ ΑΝΤΙΔΡΑ ΕΝΤΟΝΑ ΣΤΗ ΣΤΡΑΤΙΠΤΙΚΟίΙΟΙΗΣΗ ΤΗΣ

«

Άνυηόταχτκς σκΔψκις

ΑΦΟΠΛΙΣΜΟΙ!
Μιλάμε γιά αφοπλισμούς. Ε 

νκέφαλοι ρήτορες απ' όλα τα 
σημάδια της γης, όια'μαρτύρον 
ται. Παρακολουθούμε διάλο­
γους από τα: τηλΕοπτιικά δίχτυα, 
που στη ν αλήθεια μας συγίκι- 
νούν. Από· τα ίδια πάλι δίχτυα, 
βλέπουμε τον όλεθρο της κατα 
στροφής: Ισοπέδωση χωρών 
καν χωρών. Πτώματα. Εικόνες 
μακάβριες. Και οι ζωντανοί να 
καταγικρεμίζουν και να κατα­
σκοτώνουν συνέχεια από' τον α 
έρα, από τα κανόνια της γης, 
•κι από τα πολεμικά καράβια 
της θάλασσας. Είναι τα αποτκ 
λέσμάιτα των δυο μεγάλιων πό­
λεμων που πέρασαν. Πόσος α 
νυπσλόγιστα οικονομικός θη­
σαυρός είναι βουλιαγμένος 
στις θαλίαισσες και στους ωκεα 
νούς. Κι ακόμη πόσος άλλος 
τόσος θησαυρός καταχωνιάστη· 
κε μέσα στα απέραντα χαλά­
σματα Του κόσμου.

Βέβαια, αυτές τις καταστρο­
φές, δεν μας τις δείχνουν οι ο 
θόνες τη,ς τηλεόρασης για να 
μάθουμε την τέχνη του πολέ­
μου. Όχι. Μας παρουσιάζουν
τη φρίκη. Μας 
δείγματα. Μας

παρουσιάζουν 
“«■ρουσιάζουν

παραδείγματα για να μισήσουμε 
τους πολεμοκάίπηλους, που πάν 
τότε θα υπάρχουν πόνου στο ά 
στρο μας να κατασκοτώνουν 
τους λαούς, χτίζοντας όλο και 
νέα εργοότά!σια κάτάΦκευής ό 
πλων, κατασκευής νέων φονι*- 
κών οργάνων. Τα; σημερινά ε 
τούτα φονικά όργανα έχουνε 
ξεπεράσει τ' αστροπελέκια τ' 
■ουρανού. Πόσα εκατομμύρια α 
στροπελέκια σηκώνει στα σπλά 
χνα του ένα βλήμα πύραυλου 
πυρηνικού; Αναπάντητο ρώήη- 
μα για μας. Η απάντηση' ανή­
κει. στους εφευρέτες αυτούς, 
που πασκίζουν να ανατινάζουν 
το άστρο μας, καπνό και σκόνη

Βαγγίλη Γρατοέα
στα άίπειρο. Αθώοι καν φιλαπό 
λεμοι καταποντιζούμαστε σίτο 
αχανές από στιγμή, σε στιγμή.

Ένας φίλος μου τηλίεφώνη- 
σε από· την Αθήνα·. Είχε δισβά 
σει το κομάτι που είχα γράιψει 
στην Εφημερίδα μας «ΠΑ- 
ΤΡΙΙΐΣ». με τον τίτλο «Ειρηνι- 
κό». Παράλέιψες, μου είπε, τη, 
Ρόύσία. Αυτή τη φορά γράψα­
με για τους καταχτητές Αμερι­
κανούς, του είπα. Παλιά έχου­
με γράψει και για τη· Ρουσίά. 
Μα η Ρουσία, το λοιπόν, να 
μην εξοπλιστεί; Να αφήκει 
τους άλλους δυνατούς να τοπο 
θετούν βάίσεις σε όλη, την Ευ 
ρώπη και να σωπαίνει; Να κο 
ντσσιμώνουν οι βάσεις αυτές 
το» θανάτου στα σύνορά της 
και να τους καμαρώνει; Όλοι 
μας το κατέχουμε αυτό: Ρουσία 
και Αμερική, κάνουνε αγώνα 
δρόμου πιάνου στα πυρηνικά ό 
πλα. Ίσαμε που θα φτάσει ετού 
Τος ο ανταγωνισμός; Να στα­
ματήσει ο ένας από τους δυο, α 
μέσως τον έφαγε ο άλλος. Μία 
και τι αποτέλεσμα φέρνουν ε­
τούτα τα γραφτά που γράφουμε 
σήμερα; Τίποτα! Να, κάποια ε 
λάχιστη φωνή σε μια εφημερί 
δα της επαρχίας. Μπας καν δεν 
γράφουνε και οι; εφήμερίδίες 
της Μητρόπολης; Τα γράφοι> 
νέ. Τί έγινε; Μα θα μου πεις οι 
πό την άλλη, κάτι είναι και αυ 
τό. Τότες μονάχα θα δικαιω­
θούν αυτού του είδους.τα δήμο 
σιεύμάτα, όταν θα σηκώθούν 
οι λαοί. Να σηκωθούν οι ειρη 
νικοί λαοί ενάντια στους φονι 
κούς αυτούς εξοπλισμούς. Κι ά 
μα σταματήσουνε τα εργοστά­
σια με τίίμιες διαπραγματύίπ 
σεις, με ντόμπρες υπογραφές, 
θα ανασάνουμε λεύτεροι: πια. 
Μα να καθίσουν στο τραπέζι, ό 
χι μονάχα οι Ροϋσοι και οι Αίμε

ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ (ΝΑΤΟ 1 (ΑΠΕ 
— Γαλλ. Γιρακτ.) — Η διένεξη 
.μεταξύ Ελλάδας ικαι Τουρκίας 
για τη «στρατιωτικούς.ίηση» της 
Λήιμνου απειλεί να αναστατώσει 
τις1 συνόδους των υπουργών Ά- 
<μυ·νας της Ατλαντικής Συμμαχί- 
σς που αρχίζουν τη Δευτέρα 
στην έδρα του ΝΑΤΟ στις Βρυ­
ξέλλες, έγινε γνωστό από πηγές 
της συμμαχίας.

Η σύνοδος τ ης Επιτροπής Α- 
ιμιυντίικού Σχεδιασμού του ΝΑΤΟ 
θα είναι κυρίως αφιερωμένη στην 
ενίσχυση' των. συμβατικών δυνά 
μεων της Συιμιμαχϊας, ένα μήνα 
πριν την επανάληψη ταυ διαλό 
you για τον αφοπλισμό μεταξύ 
των ΗΓίΆ και Της Σοβιέτ. Ένω­
σης, διευκρινίζεται από τις ίδιες 
πηγές.

Αλλά η Τουρκία όπως έγινε 
γνωστό από'διπλωματικές πηγές, 
θεωρεί απαράδεκτο ένα, έγγρα­
φο εργασίας το! οποίο υπσβλήθη 
κε στο ΝΑΤΟ ικαι περιέχει για 
πρώτη φορά1 μια περιγραφή του 
στρατιωτικαύ δυναμικού της Λή 
μνου.

Η ·Αγκυρα·η οποία αρνείται κά 
θε «στρατιωτψκιοποίηση» των νη 
σιών, θεωρεί όσι το πρόβλημα αυ 
τό, όπως εξάλλου και το σύνο 
λο του προβλήματος του Αιγαί 
ου, είναι διμερούς φύσης και δεν 
μπορεί να αντιμετωπιστεί στο ε­
πίπεδο της Ατλαντικής Συμμαχί 
ας, προστίθεται από την ίδια πη­
γή.

Ο Γέν. Πράμματέας του ΝΑΤΟ 
λόρδος Κάριγκτον, πολλαπλάσιο 
σε τις τελευταίες εβδομάδες τις 
συναντήσεις του με εκπροσώ­
πους των δύο πλευρών και φαίΫε 
τατ ότι έχει βρεθεί μια «φόρμου 
λα διαδικαόίας» ώστε να αποφευ 
χθεί μια σύγκρουση, έγινε γνω-
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Η ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ

ΠΟΥ ΕΧΕΙ ΓΙΝΕΙ ΠΟΤΕ ΣΤΑ ΕΠΙΠΛΑ

ΚΛΕΑΡΧΟΣ
• Σαλόνι ίων 70 χιλιάδων, μόνο 32 χιλιάδες.

• Σύνθετο, 3 τεμαχίων, από 68 χιλ., μόνο 32 χιλ.

• Κρεβατοκάμερα κομπλέ 70 χιλ. μόνο 32 χιλ.

• Χωλ με Γερμανικά βελούδα, μόνο 13.500 δρχ.

• Χωλ σε Οξυά με ύφασμα υφαντό, μόνο 15.000

• Χωλ Σουηδικό με ύφασμα υφαντό μόνο 16.000

ΚΛΕΑΡΧΟΣ
Λ. Καλοκαιρινού 224 — Χανιόπορτα

Τηλ. 280416

ΛΗΓΕΙ ΣΗΜΕΡΑ

Ο α' ΚΥΚΛΟΣ

ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ ΓΙΑ

ΟΔΟΝΤΟΓΙΑΤΡΟΥΣ

Με εισηγήσεις που αφορούν 
στην ενδοδον.τία, λήγει σήμερα, 
ΐσίτην στέγη, Υγειονοιμιΐκιών, ο 
πρώτος κύκλος μαίθηιμάΙτων για 
οδοντιάτρους, που οργάνωσαν 
εδώ1 ο Οδοντιατρικός Συλίλόγος 
Ηρακλείόσ— Λασιθίου και η 
Στοματολογική Εταιρία Κρή­
της.

Ο κύκλος αυτός άρχισε χθες 
ενώ οι νέοι που θα γίνουν δεν 
έχουν ανακοινωθεί.1 ακόμα.

ΔΙΕΘΝΗ ΗΜΕΡΑ

ΤΗΣ ΘΑΛΑΣΣΑΣ

ΘΑ ΘΕΣΠΙΣΕΙ Ο ΟΗΕ

στό από καλά πληροφορημένη πη 
Υή·

ΓΕολίλές αντιπροσουτείες χιωι-
ρο>ν 
ναν 
σεις 
της

μελών της σομίμαχίας έκα 
διακριτικές προειδοποιή- 
θεοψώντας ότι η· ενίσχυση; 
συμβατικής άιμυνας του

ΝΑΤΟ αποίτελεί προτεραιότητα 
στο πρόγραμμα εργασίας και 
πρέπει να ληφθούν σχετικές a 
ποφάσκις.

«Δέν υπάριχΒΐ' θύμα, να τελΐει 
ώισουν οι συναντήσεις χωρίς 
να υιοθετηθεί ένα ανακοινω­
θέν, η δουλειά είναι πολύ ση 
μαντική» προειδοποίησε αμερι­
κανική πηγή.

της Συμμαχίας».
Πρέπει να πω επίσης ότι ανταλ 

λάξαιμε σκέψεις για μια σύνεργα 
σία των δύο χωρών στην παρα 
γωγή όπλων καινούργιας τεχνο 
λόγιας. Ήδη ο κ. Ζακολίκσς είχε 
επισκεφθεί την Ιταλία' πριν από 
μερικές εβδαυάδες και προχω­
ρούμε με γρήγορο ρυθμό για* μια 
συνεργασία στον τομέα των εξο 
ολισμών. Αυτό για1 μας σημαίνει 
ΕΑΒ, ΣΤΑΠΕΡ, ΕΒΟ, ΠΥΡΚΑΛ 
και ελπίζουμε να προχωρήσουμε 
από κοινού γιατί η Ιταλία έχει 
προχωρήσει πολύ στον τομέα αυ 
τό.

Στην συνέχεια ο κ. Σπαντολι 
νι δήλωσε:

«Είχα μια ευρεία και εγκάρδια 
ανταλλαγή απόψεων με τον κ. 
Παπανδρέου ως υπουργός Αμύ­
νης. για την γύρω από την Ελλη 
νΟ'Ί'ταλική συνεργασία1 που είνιαι 
σε βάση εμβάθυνσης και ανάτττυ 
ξη<·

Στο πεδίο των εξοπλισμών, 
στα πλαίσια της Ατλαντικής Συμ 
μαχίας ενημέρωσα τον κ. Πρωθυ 
πουργό για τα αποτελέσματα 
της πρόσφατης συνέλευσης της 
ΔυτικοευρωπαΊ'κής Ένωσης στη 
Ρώμη και στην διακήρυξη των 
προθέσεων που σκοπεύει στο' να 
ανεξαρτητσποιηθεί ο Εύρωπα'Γ- 
κός εξοπλισμός και να μειωθεί ο 
βαθμός της εξάρτησης από τις 
ΗΠΑ.

Ο κ. Παπανδρέου μου σκια­
γράφησε ένα σαφές πλαίσιο των 
προβλημάτων που θα θέσει στην 
σύσκεψη το ΝΑΤΟ όταν θα συ 
ναντηθούμε την Τετάιρτη κα ι σε 
σχέση με το πρόβλημα της Λή­
μνου. Του είμαι ευγνώμων για 
τα στοιχεία τα οποία μου πάρει 
χε και τα οποία' η Ιταλία θα λά

ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ 1 (ΑΠΕ— 
ΓΑΛΑ. ΠΡΑΚΤ.)— Η οικονο 
μική ανάκαμψη στις χώρες μέ 
λη. τκ ΕΟΚ, θα σημάνει ανά- 
πτυξη’της τάξης του 2,3ο)ο το 
1985, αλλά ο αριθμός των ανέ 
ργων θα παραμείνει ανώτερος 
των 12 εκατομ., αναφέρεται 
στην έκθεση της ΕυροίπαΓκής 
Επιτροπής για την οικονομική 
και κοινωνική κατάσταση, που 
θα συζητηθεί στην ΕυρωπαΤ- 
κή, διάσκεψη του Δουβλίνου 
στις 3 ικαι 4 Δεκεμβρίου.

Σημαντική· αύξηση ανάπτυξης 
της Εύριωπα'Γκ'ής Οικονομίας, 
επιση μαίνεται στην έκθεση αυ 
τή.

Ο πληθωρισμός θα συνεχί­
σει να μειώνεται στις χώρες— 
'μέλη; της ΕΟΚ και θα κυμαν­
θεί' μέσα στο 1985 σε ποσοστό 
4,2ο)ο έναντι 5,1ο)ο το 1984.

Εξάλλου, στον τομέα των 
δημοσίων δαπανών το έλλειμ- 
μα τον, ακαθάριστου εγχωρίου

προ'ι’όντος από 5,4ο)ο το 198· 
θα μειωθεί σε 4,8ο) ο το 1985

•Η κατάστασή των ανέργω 
θα επιδεινωθεί και το ποσοΦτ 
ανεργίας θα φθάσει στο 11 μ 
11,5ο) ο του ενεργού πληθυσμέ 
ενώ το ποσοστό· ανεργίας το 
νέων θα πλησιάσει το 25ό)ο.

Για το ζήτημα αυτό, συνισ.« 
ται μεγαλύτερη ευελιξία της α 
γοράς εργασίας, διευθέίτιση των 
ωρών εργασίας καθώς και μια 
συστηματικήι πολιτική; για την 
απασχόληση και την εκπαίδευ 
ση των νέων. Πρέπει επίσης 
να ενισχ,ύθεί η ανταγωνιστικό 
τητα των δομών της παραγο> 
γης.

Τέΐνος, στην έκθεση τονίζε­
ται ότι θα πρέπιει να ενισχύθεί 
το Ευρωπαϊκό νομισματικό σύ 
στημα για να -κερδίσει η Κοινό 
τητα διεθνές κύρος και να δια 
σφαλισθεί η σύγκληση των Ευ 
ρωπαΤκών οικονομιών.

ΛΑγο» wai Avtifloyos

ΜΕΡΙΚΑ ΓΛΩΣΣΙΚΑ
Ο ΓΝΩΣΤΟΣ φιλόλογος καθη

Συνέχεια στην 4η mX.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ

Τό ΙΚΑ καί τά ελλείμματα του
τού ΜΙΧΑΛΗ ΠΕΡΑΚΗ τ. διευθυντοϋ ΙΚΑ

g

ω
S>

ΤΑ
ΧΥ

Δ
Ρ.

 ΤΕ
ΛΟ

Σ Κ
Α

Τ;

Γ
ΓΙα το λόγο αυτό αργότερα 

Το 1951, αυξήθηκαν λίγο οι 
•προυποθέσεις των ημερομισθί­
ων ιμε όριο ηλικίας το 65ο για 
τους άγδρες και Το 60ογιαΤις 
γυναίκες και στα βαρέα καιάνθυ 
γιιινά ετταγγέλμαΤα το 60ο 
για τους άνδρες και το 55ο γι 
α Τις γυναίκες γ,ΐα ιτλήρη σύ 
νταξη. και ιμε κλιμακωτή αύξηση 
Των ημερομίσθιων στις 4050 η 
μερομίσβια, δηλαδή 13,5 χρόνια 
εργασίας. ΐ

του μέσου όσου ζωής είναι η 
ανατροπή Των ασφαλιστικών 
και οικονομικών δεδομένων και 
των ασφαλιστικών, μαθηματικών 
πάνω στα οποία στηρίζεται η 
κοινωνική ασφάλιση.

Εκτός άμως από την αύξηση 
Των ετών σι νταξιοδότησης των 
συνταξιούχων, με την αύξηση 
του μέσου όρου ζωής, θα μικραί

νει η σχέση των ev ε 
νεργεία ασφαλισμένων με 
«ους συνταξιούχους και σε λί 
γα χρόνια θα είναι περισσό 
τεροι οι συνταξιούχοι απτό τους 
εν ενερΥεία ασφαλισμένους με 
όλα τα δυσμενή επακόλουθα. Α 
πό που θα αντλούν τα Ταμεία 
τους πόρους για να μπορούν

Συνέχεια στή σελίδα 2

Εδώ πρέπει να σταματήσω- ; 
ιμε Χίγο και να πούμε μερικές

iANAWHEE ADO ΙΙΙΝ ΟΪΑΙΙΠΜΝ

ΤΥΝΗΣΙΑ I (ΑΠΕ~ΓΈΡΜ. 
ΙΈΡΑιΚΤ,)— Οι Μεσογειακές 
χώρες έκαναν έκκληση για στε 
νότερη συνεργασία στις προσ 
πάΚειες τους για την καταίπολέ 
μηση της ρύπανσής της θάλασ 
σας.

Οι εκπρόσωποι τους αποφά­
σισαν σε ένα συμπόσιο·, που τε 
ριμώτισε τις εργασίες του χθες 
βράδυ, στην Τύνιδα, να ιδρύ­
σουν μια τράπεζα πληροφορι­
ών κάι να δηίμΊουριγήσουν την 
απαραίτητη υποδομή για να αν 
τιιμιετωπίσουν τις περιπτώσεις 
ρύπανσης της θάίλασας από πε­
τρέλαιο που χύνεται ύστερα α 
πό τα δυστυχήματα που συμ 
βαίνουν στα πετρελαιοφόρα.

Ακόμα, οι εκπρόσωποι προέ 
τρεψαν τα Ηνωμιενα Έθνη να 
κηρύξουν μια ετήσια ημέρα 
της θάλασσας η οποία θα εορτά 
ζεται σε όλά τα λιμάνια της Με 
σογείου, και ζήτησαν από. τις 
Μεσογειακές χώρες να υπογρά 
ψουν τη συνθήίκη για το διε­
θνές Δίκαιο της θάλασσας.

αλήθειες που όσο πικρές και αν 
είναι και όση δυσαρέσκεια, πι 
κρία και. αγανάκτηση και αν 
προκαλέσουν μεταξύ των ασφα 
λισιμένων, πρέπει να λεχθούν, 
έχοντας πάντοτε υπα όψη <ο 
«Φίλος ιμεν Πλάτων φιλτάτη α 
λήθεια».

Ζητούν καθημερινά οι ασ 
φαλΊσμένοί Τη μείωση των ττρο 
υποθέσεων για τη συνταξιοδοτη 
ση Τους από το )ΚΑ και προ 
παντός γη μείωση του ορίου η 
λυκίας κοα προβάλλουν σαν επι 
χειρημαότι με τη μείωση τουορΐ 
ου ηλι,κίιας και την αύξηση έτσι 
των συνταξιούχων θα ιμειωβεί η 
ανεργία αφού θα συνταξιοδοτού 
νται γρηγορότερα οι ασφαλίσμέ 
νοι και στη θέση τους θα προ 
σλαμ'βάνωνται καινούργια εργά 
τικά χέρια.

Όταν πριν από 50 χρόνια 
καθοριζόταν σαν όριο ηλικίας

Ο ΓΕΡΜΑΝΟ! ΚΑΓΚΕΑΑΑΡΙΟΙ ΚΟΑ
Συζητήθηκαν διεθνή θέματα

γητής και συγγραφέας Κώστας 
Στεφανάκης, που μπήκε στη σύν 
τάξη από τον περασμένο χρόνο ι 
και τον έχασε η Παιδαγωγική Α­
καδημία Ηρακλείου, είχε την κα- , 
λή έμπνευση να τυπώσει σε καμ 
ψό τεύχος 40 σελίδων τη μελέτη 
του «Μερικά Γλωσσικά — Η κα 
κοποίηση της γλώσσας» όπως ε- 
δημοσιεύθη στο περιοδικό του 
Παιδαγωγικού Συνδέσμου «Η Συ 
νάντηση».

ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΕΣ οι παρατη­
ρήσεις αυτές του κ. Στεφανάκη 
σε βιβλίο γίνονται περισσότερο 
προσιτές και κατανοητές και πε 
τυχαίνουν καλύτερα το σκοπό 
τους. Το γεγονός μάλιστα ότι έρ 

. χονται σε μια περίοδο που η 
γλώσσα πάσχει καίπροσπαθεί ν' 
απαλλαγεί από ανεπιθύμητες πε­
ριπτύξεις γλωσσολόγων και γλωσ 
σοπλαστών της δεκάρας για να 
πορευθεί το σωστό δρόμο της, 
τους προσδίδουν μεγαλύτερη α­
ξία.

ΓΙΑΤΙ νομίζει κανείς ότι όλα, 
τύπος, ραδιόφωνο, τηλεόραση, 
βιβλία;. Παιδεία, που είναι τα κυ 
ριώτερα μέσα έκφρασης του ορ 
θού λόγου έχουν συνομωτήσει 
να εκτρέφουν τη γλώσσα από τη 
φυσική της ροή και να ρίξουν 
στην κοίτη της απαράδεκτα 
γλωσσικά λύμυατα σε σημείο να 
χάνει όχι μόνο το κάλλος, τη δύ 
ναμη και την απαράμιλλη αρμό 
via τηςιαλλό και τον πλούτο της. 
Και από ζάπλουτη, να καταν 
τήσει προβληματική και να τελεί 
τώρα «υπό πτώχευσιν». Γιατί ό­
λοι συναγωνίζονται, όλοι έχουν 
στοιχηθεί μπροστά στο λαμπρό 
οικοδόμημά της και άλλος με 
σκαπάνη, άλλος ιμε φτυάρι, άλ­
λος με μπουλντόζα και άλλος με 
δυναμίτη σκάβουν ολοένα και 
βαθύτερα να το κατεδαφίσουν. 
Και αν τους ρωτήσετε γιατί το 
κάνουν αυτό, θα σας απαντή­
σουν ίσως, «για να την κάμωμε 
προσιτώτερη στο λαό»...

σήμανση και διαμαρτυρία, αλλά 
με υποδείξεις και παραδείγματα 
για σωστή γραφή και τονισμό, 
γεγονός που το καθιστά απαραί 
τητο για τη σωστή γνώση της 
Δημοτικής.

ΣΤΝΝ ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ εκπομπή 
της Πέμπτης με θέμα τους άλλο 
δαπούς φοιτητές, που σπουδά 
ζουν στη Χώρα μας, ένας επεσή 
μανε μια τρομερή αλήθεια: «Στην 
Ελλάδα, είπε, δεν μπορείς να μά 
θεις αρχαία ελληνικά. Πρέπει να 
πας στην Ευρώπη»! Η διαπίστω 
ση αυτή που έγινε και για τη δη 
μοτική από άλλους, δείχνει σε τι 
σύγχυση βρίσκεται η γλώσσα 
.μας και πόσο υποφέρει κοι ταλαι 
πωρείται από μας τους ίδιους. 
Κατεδαφίζομε τον «Ψηλορείτη» 
της γλώσσας μας για να τον κά 
μωμε προσιτό σ' εκείνους που 
δεν μπορούνε ή δεν έχουνε τη θέ 
ληση ν' ανεβούν.

ΔΙΑΒΑΖΩ στις εφημερίδες ό­
τι στην ΕΡΤ 1 συγκροτήθηκε ει 
δική ομάδα στην οποίαν μετέχει 
και ο κ. Μανόλης Ανδρόνικος για 
ν' ασχοληθεί με το θέμα της 
γλώσσας, που χρησιμοποιείται 
στα Κανάλια μας. Το γεγονός εί 
ναι πσρήγσρο. Γιατί δείχνει πως 
οι αντιδράσεις του Πνευματικού 
κόσμου αλλά και του σπλου λα­
ού γιο τους κινδύνους που συνε 
πάγεται η κακοποίηση της δήμο 
τικής υιοθετούνται τώρα και ο­
πό την Κυβέρνηση. Και μελετά 
τρόπους να μπει κάποιο χαλινά 
ρι στην αχαλίνωτη δημαγωγία 
που θέλει με ρόκη ντυμένη τη 
γλώσσα μας και όχι με το σκρι 
βό φόρεμα, υφασμένο στο σρ- 
γαστήρι του λαού μας.

ΟΥΑΣΙΓΚΤΟΝ, 1 (ΑΠΕ­
ΤΑΛΑ. ΠΡΑΚΤ) —

Ο Καγκελάίριος Της Δυτικής 
Γερμανίας Χέλμουτ Κολ αναχω 
ρήσε σήμερα το πρωί από την 
Ουασιγτον μετά τη λήξη συν 
τομής επίσκεψης του κατά την 
οποία είχε «άκρως εποικοδομη 
πικές συνομιλίες με τον πρόε­
δρο Ροναλντ Ρήγκαν και πολλά 
μέλη της αμερικανικής κυβερνη 
σης.

Σε συνέντευξη τύπου πριν α

ΕΥΓΕΝΕΙΣ ΔΩΡΕΑ!

—■ Ο κ. Τάκιης και Ριρίικα. Χα
το 65ο κ*άι το 60ο έτος της η ρωνϊ’τη κατέθεσαν στα γραφεία
λικίας ο μέσος όρος ζωής ως
γνωστόίς ήταν; πολύ χαμηλός, 
ενώ σήμερα έχει πολύ αυξηθεί 
και κάθε χρόνο αυξάνεται και 
σύντομα θα φιθάσωμε. στο μέοο 
όρο ζωής 75 και 80 χρόνια » 
οπότε κάθε ένας αντιλαμβάνε­
ται τις δυσμενείς συνέπειες /'α 
Τα ασφαλιστικά Ταμεία που 
ενω πριν 30 χρόνια έδιδαν ρύ 
νταξη στους συνταξιούχους 
τους λίγα χρόνια σήμσρα τους 
συνταξιοδοτούν επί πάρα πολ 
λά χρόνια επί δέκα, είκοσι και 
πολλές φορές παραπανω χρόνια. 
Αποτέλεσμα αυτής της~αύξησης
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μας δρχ, δυο χιλ. (2000) στη 
μνήμη του θείου τους ΜΑΝΏ­
ΛΗ ΜΠ'ΑΝΤΟΥΒΑ υπέρ της 
Στέγης ο «ΚΙΑΙΑΟΣ ΣΑΜΑΡΕΊ­
ΤΗΣ».
— Ο κ. Γεώργιος και Κατίνα 
Αίποιστολάκη κατέθεσαν στα 
γραφεία μας δρχ. δυό χιλ. 
(2000:) στη μνήμην του θείου 
τους ΜιΑΝΏΛΗ ΜΠΑΝΤΌΥ- 
ΒΑ υπέρ του Ιερού Ναού Αγ. 
Αημητριοί Άνο> Ασιίτών.
—- Ο κ. Κώστας και Όλγα Στα 
Βάκη κατάθεσαν στα γραφεία 
ιμας δρχ. δυο χιλ. (2000) στη) 
μνήμη του θείου τους Μ ΑΝΩ 
ΛΗ ΜΠΑΝΤΟΥΒΑ υπέρ της 
Στέγης ο «ΚΑΛΟΣ ΣΑΜΑ­
ΡΕΙΤΗΣ».
—■ Ο κ. Γεώργιος και η κ. Πό 
πη 'Πατεργιανάκη·, κατέθεσαν 
στα γραφεία μας δρχ δέκα χιλ.

πό τις τελευταίες συζητήσεις 
μό τ°ν υπουργό άμυνάς Κασπαρ 
Ουαίνμεργκερ ο κ. Κολ δήλωσε 
ότι το θέμα που συζητήθηκε 
κατά γην επίσκεψη του στην Ου 
άσιγκτον, ήταν αυτό των σχέ 
σεων Ανοτολής — Δύσης.

Η αμερικάνικη κυβέρνηση έ­
χει στό θέμα αυτό την πληρη 
υποστήριξη της Βόννης πριν α 
πό την συνάντηση της 7 και· 
8 Ιανουάριου στη Γενεύη του 
αμερικανου υπουργού εξωτερι 
κων Τζωρτζ Σουλτς και του Σο 
βιετικου ομόλογου του Αντρει 
Γκρομυκο, τόνισε.

Οπως και οι αμερικανοι, πρό 
σθεσε, οι Δυτικογερμανοί €κ.τι 
μουν ότι ο αρχηγός του Σοβι 
εττκου κράτους Κον.σταντιν Τσε 
ρνιενκο «πρπει να γίνει πίστευ 
τό» και ρτι δεν; πρέπει να α­
γνοηθούν Τα ανοίγματα της Μό 
ώχας.

Ο ΛΑΟΣ όμως προικ'ΐσμένος 
με αλάνθαστο γλωσσικό αισθητή 
ριο, και απόδειξη τα τραγούδια 
του. τα παραμύθια, τα νάκλια 
του, τον καθημερινό λόγο του, 
μεταχειρίζεται τη σωστή μητρι 
κή του γλώσσα που δεν έχει καμ 
μιά σχέση με τα κακόηχα αλαμ^ 
πουρνέζικαπου του προσφέρουν 
ως «Τα Σα εκ των Σων» δήθεν 
οι όψιμοι γλωσσοπλάστες— και 
παραχαράκτες — γραπτώς και 
προφσρΐ'κώς από τα διάφορα πό 
στα τους.

ΚΑΙ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΑ είναι και­
ρός να μπει κάποιος φραγμός 
στο ξέφραγο αμπέλι της δημοτι 
κής, για να σωθεί από τους αυτό 
σχεδιασμούς, τους σολοικισμούς 
και την καθημερινή κακοποίηση 
από τους βιαστές της, πολλοί α 
πό τους οποίους βρίσκονται και 
μέσα στον αυλόγυρο της Παιδεϊ 
ας. Στην αρχή του αιώινα μας ό­
πως σημειώνει ο κ. Στεφανάκης, 
στο βιβλίο του, ο Κοντυλάκης 
έγραψε: «Εάν η νέα μας γλώσσα 
έπεσε σε κακά χέρια δεν φταίει 
η γλώσσα». Και «εάν υπάρχουν 
ψεύσται εις τον κόσμον δεν εί­
ναι δίκαιον να κατακριθεί η ολή 
θειο». Φαντάζεται τι θα έγραφε 
αν ζουσε σήμερα κι έβλεπε τα 
γλωσσικά μας τραγελαφικά, ο α 
είμνηστος συγγραφέας του «Πα­
τούχα».

Κωστής Φραγκούλης.

ΣΤΙΣ ΔΙΑΦΟΡΕΣ φωνές που 
ακούγονται, πυκνότερα τελευ­
ταίως, όπως του κ. Μανόλη Αν­
δρόνικου του αρχαιολόγου της 
Βεργίνας και άλλων που ανησυ 
χούν για τον κατήφορο της 
γλώσσας, προσθέτει και τη δι­
κή του ο κ. Στεφανάκης με το 
βιβλίο του «Μερικά γλωσσικά». 
Φωνή αρχαιότερη μάλιστα από 
τις άλλες. Και όχι σαν απλή επι-

Ailrl«av$BK&
tna.242880

τώρα που χειμωνιαοε
3000 Βιντεοκασέτες με τις τις τελευταίες επιτυχίες 
του παγκόσμιου κινηματογράφου, σας περιμέΝου^

1° καταατπμα
Βύρωκος 3# 
Αγιος Απμήτρίος 
τηλ. 22.23.55

herakllon 
• video 

club

2° καταοτημα

(10.000) 
ρα τους 
κάτωθι:
1) Δρχ.

Οίτη μνήμη, του πατέ
Εμμανουήλ υπέρ

πέντε χιλ. (5000)
την Εταιρία Προστασίας

των

για. 
Ανη

λίικτυν ·
2) Δρχ. πόντε χιλ. (5000) για 
τον Σύλλογο «Οι Φίλοι του 
Παιδιού».

Γ. Παπανδρέου 23 
(με πολύ πάρκίΝγκ)
τηλ. 236.293

Heraklion video club οηιίαινε·..." 
μεγάλη ποικιλία, πρωτότυπες κασέτες, ευχάριστο περιβάλ­
λον, και καλές τιμές.
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ΜΕΤΑΦΟΡΑ 
ΙΑΤΡΕΙΟΥ

Το ιατρβίο του Παιδία­
τρου Περδικογιάννη Μη 
νά μεταφέρθηκβ στητ’ 
νέα διεύθυνση Κρητο- 
βουλίβου και Μ. Μου- 
σούρου (γωνία) δίίπλα 
στο νέο θεραπευτήριο 
του ΚΑ (Παναγία 
Σταυροφόρων).

Το τηλέφωνο παραμέ­
νει το ίδιο 224443.

ΙΩΑΝΝΗΣ
Ε. ΦΙΟΡΑΚΗΣ

Χειρουργός Οδοντίατρος

Χάνδακας 32, και 
Χορτατσών 13
Τηλ. 280-488

Καθημερινώς από 9—1 π. 
μ. και 7,30' — 8,30 μ.μ. 
Εκτός Τετάρτης απογεύ­
ματος, και Σάββατο.

ΖΟΥΡΝΑΤΖΙΔΗΣ 
ΓΕΜΡΠΟΕ

Νευροχαρουργός 
Επιμελητής

Ββνιζελείου Νοσοκομβίσι 
Δέχεται Βιάννου 1 Πλατ. 
Κορνάορο (πάνω από το 
Ταχ. Ταμιευτήριο).
Πρωί 8—9.30

Σάββατο 9—12 «.μ.
■ Τηλ. ιατρείου και οικίας 

286536.

ΓΡΗΓΟΡΗΣ 
ΟΜΜ. ΡΟΚΑΔΑΚΜΧ 

Χειρουργός 

’Οφθαλμίατρος

Διδάκτωρ Ιατρικής Σχο­
λής Πανεπιστημίου Αθη­

νών.

Δέχεται ατό Ιατρείο του 
όδός Βικίλα 10 ΠλατκΙ ι 
Κορνάρου (Βαλιδί Τζο

μ. καί 5—θ μ.μ. Τηλ. Ι­
ατρείου 22451· —» »- 
κΐας 289494

ί’ 3

ΣΤΑΥΡΟΣ 
ΚΟΥΚΟΥΛΑΚΗΧ

Χειρουργός 
Οδοντίατρος

Δέχεται στο Ιατρεία 
του, οδός Πανάρους 3, 
(άπέναντι άπό τήν πλε-
τεία Ay. Μηνά)

θημερινώς. ΤηΑ

άπό I . 
μψ· «- 
28115’.

1ττ-8Γ>

CH ΜΑΤΟΓΡΑΦΙΙ
ΑΠΟΛΛΩΝ:
Ταχύτητα και αγάπη
ΑΧΤΟΡΙΑ
Τα χρόνια της θύελλας
ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ
Αλλού ο παπάς κι αλλού τα 
ράσα του
ΚΡΟΝΟΣ (χημερ<νός>
Η εκδίκηση του Νίνζα
ΟΡ4ΜΕΥΧ
Το βαθύ λαρύγγι τΠί Αθήνας
ΟΛΥΜΠΙΑ
Ρόκυ No 2
ΪΙΝΒ ΝΤΡΑΤΒΙΝ
Κυρίες για προσωπικές υπηρεσίες
KRETA DRIVEIN
Αμερικάνικο Φιλμ, σεχ

ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ
2-12-1984

Ανοικτά όλο το 24ωρο 
ΠαΙτΒράϊκη Εβίτα οδ. Ιαίαμιενέιως 
28 (πίσω από την Αίσιτάρια) 
Ανοικτά από 08.00—24.00 
Κοοκουράκη Διον. Λ. Καλοκιαι 
ρινοό
Ανοικτά από· 08.00—120.30
ΜΒκλή—Γίκεραδάκη Φανή Π.
Μίελά 2
Ριζικιανός Ανδρ. Λ. θερίσου 
Ανοικτά από 08.00—22.00 
Κακακάλης Νιικ. οδ. 1.821

3-12-1984
Ανοικτά όλο 
Μουσουράκη 
Αικατίερϊνης 
Ανοικτά από

το 24ωρο 
Αιώνα ΓΠλ..

08.00—<24.00

Α·γ.

Ρουσσάκης Εμμ' οδ. 1866 
Ανοικτά από 08.00—(20.30 
Λαγουιβάρίδου Μ. Λ. Δημοκρα· 
τίας (παραιπλ. Κ·ριτζά) 
Οεοδωρΰδης Αγ. Πλ. Νικηφ. 
Φωκά 
Ανοικτά από 08.Ό0—22.00 
Παρασυρης Γεώργ. Λ. Καλο­
καιρινού 
Εφημερεύοντες γιατροί 
Ξεκαιιοάκης Δημ. Πάθ. Αποκο 
ρώνου—<1770 τηλ. 28(1951 
Κιουτσίκου—Τζιαγίκαράκη Βασ. 

Παιΐδ. Λ. Καλοκαιρινού 132 τηλ 
243,960—1 
ιΜΙάΒθαιάκ,άκη Α0. Κ«|ΐδ. Ρό­
δων 10 τηλ. 284060.
Βλάσσης Γεώρ. ΜαιΚυΤ.—Ttn·. 
Κυρ Λουκάρεως 12 τηλ 241.184 
ΜαΤθαιαικάκιης Νικ. Χειρ. Ρό­
δο» ν 10 τηλ. 284080.

ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΒΕΝΖΙΝΗΣ

I

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΧΑΡ. 
KOYBIAHS 

χειρουργός Μαιευτήρα;
—Γυναικολόγος

ιατρός Γυναικολσγνκή;
κλινικής Βενιζελβϊο > 

Νοσοκομείου.
Βγκχκαστάθηκπ μόνιμ·1 
στο Ηράκλειο.
Δέχεται κάθε μόρα 5—8 
μ.μ. Σάββατο 9—1 στο 
ιατρείο του Στυλ. Γιόμα 
λάκη 8 (Καμαράκι).
Τηλέφ. ιατρείου 225278 
τηλέφ. Κλινικής Ιδιωτι 
κό Μαιευτήρια 284345.

S

2-12-1984
Λιηεμίρκύοντα

KjcUV. Μανουσάκης Λ. ΠλββίΒή 
ρα
I Τροιιλινός Λ. 62 Μαρτύ­
ρων
Αντ. Βογιατζάκης Λ. 62 Μαρ­
τύρων
Μαν. Μάυράκης Λ. Κνωσού
Ιωάν. Δανδάλης Λ. Κνωσού

) Μ. Καφετζάκη Λ. Ικάρου
Κ. Βορεάδης Λ. Ικάρου
Γ. Ρόιισώικης Λ. Εθν. ΑντίΒίτα 
σης
Γ. Τομπακιανάκη Λ. θερίσου
Παρ. Χβιιμωνντης Λ. Παπβνα 
στασίου
Μιχ. Βαισιλάκης Γ<ζι 

Διανυκτερεύοντσ
Εμίμ. Καρατηδάκης Λ. '62 Μαρ
τύρων
■Παν. ] 
Βασ. I

Στις βιομπχουικά ανεπτυγμένες
χώρες οι περισσότερες

Κυριακή 2 Δεκεμβρίου 1984
ΕΡΤ 1

Ιιΐ.00 Ενα·, δύο, τρία... πάμε 
H'-SO Σήμερα είναι Κυριακή 
12.00 Ντοκιμαντέρ

Τ.00 Αγροτική εκπομπή
1.45 Δημιοτιικό· τραγούδι
2.1'5 Ειδήσεις
2.40 Ελληνική ταινία
4.00 Χιλιοποδα'ρούσα
5.00 Σίτο χώρο του ελληνικού 

ικινηματογράφου
5.30 Αθλημα και θέαμα
6.30 Ειδήσεις
6.45 Σκάκι
7.00 Εργα Μπετόβεν |
8.10 Χρυσός νσικοικύιρ'ης
9.00 Ειδήσείς
■9.40 Αθλητική Κυριακή

10.40 Κιν)φική βραδιά
12.00 Ειδήσεις

ΕΡΤ 2 "^1
1.00 Παραδοσιακή μουσική
1.30 Εδώ θεσμική
2.00 Ειδήσεις
2.125 Ξένη ταινία1
4.00 Τηλεπαιχνίδι
5.00 Μύθοι του Αισώπου
5.30 Ντικ Τέρπιν
6.00 Ειδήσεις
6.25 Μυστική κοιλάδα
6.55 Ένωση της Κρήτης 

με την Ελλάδα
8.00 Μ.Α.Σ.
8.35 Αθλητικές εικόνες
9.30 Ειδήσεις

10.15 Αλέξιος Καλλέργης
11.00 Σόου
12.00 Ειδήσεις

ΡΑΔΙΟΦΩΝΟ
ΕΡΤ 2 — Ρ)Σ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

05.55 Δίκτυο 
07.15 θ. Λειτουργία 
10.30 Δίκτυο
11.30
11.45
12.15

12.30

Κρητικό τέταρτο 
Δίκτυο
■Ειδήσεις απ' όλη 
την Κρήτη
Ισως σας ενδιαφέρουν

13.00 Δίκτυο

*

imuttoN “ΠΑΤΡΙΙ^ 
Ηι·>τκ*μ · *i«v«vwvaa 

Mv«0M>/Twa
οδός Λάππα 7

; μμι«τ*μ«η«« Trnori6«ai*v 
J , «ΜΗ. ΜΑΓΡΙΠΛΜ

ΟΑΟ« ΜΑΜΤ» U 
ΜΑΚΑ«ΙΟη . ΚΡΗΤΗΝ

κορΟισαοειακές άρρώστειες
ΣΤΙΣ τελευταίες δεκαετίες οι 

■περισσότερες βιομηχανικές χώ­
ρες παρουσιάζουν μεγάλη αύ­
ξηση τωνι ικαρδισκών ,-παθήσεων 
ιδιαίτερα Της αρτηριοσκλήρω 
σης και της καρδιακής Στενό 
καρδίας ή όττως αλλιώς λέγεται 
καρδιακής ισχαιμίας^

Η εξά-πλωση των καρδιαγγει 
ακών -παθήσεων στις (βιομηχα­
νικές χώρες δείχνει ότι υπάρ­
χει άμεση σχέση με τηναπότα 
μη (αλλαγή του -τρύπου ζωής των 
ανθρώπων στις τελευταίες δυο 
—τρεις δεκαετίες.

Ο σύγχρονος πολιτισμός με 
την απότο,μη επιστημονική τε 
χνολογική ·πιρόοδο του, ιμε Την 
ταχύτερη αάξηση των διαφάρωί’ 
πληροφοριών και ενημερώσεων 
με την αστυφιλία που Τον δια 
κρίνει, αύξησε το -φόρτο Του κε 
ντρικού νευρικού συστήματος 
Του ανθρώπου. Η νευροψυχική 
υπερένταση οι αρνητικές συγκί 
νήσεις συνοδεύονται από αύξη 
ση της δραστηριότητας τΡυ u 
ποθαλάμου της υπόφησης Των 
επίνεφίριδίων του συμπαθοαδρε 
ναλίκού 
συστήματος του οργανισμού α 
πό εντατική έκκιριση Των λεγρμέ
νων οριμονών ■π-ροσαρμογής

ΚΤΗΝΙΑΤΡΟΣ

ΜΑΝΟΛΗΣ Μ.

KAPABBAAKHZ

και

Εμβολιασμοί —θεραπεί­
ες, χειρουργικές «α! μσ·ι 
ευτικέζ έπεμβάσεις μι­
κρών καί μεγάλων ζώων.
Κούρεμα 
νιστρκκό 
μ βόλια.
Δέχεται

σκυλιών. Κτη 
φάρμακα καί ί

καθημερινά έκ·
τός Κυριακής 8—3 μ.μ. 
καί Σάββατο 8—Τ4 μέση 
μέρι. .
’Ιατρείο: Κόμβος Γιοφύ 

ρου ΗΡΑΚΛΕΙΟ, τηλέφ. 
284184—234448.

ΑΚΟΥΣΤΙΚΑ ΒΑΡΗΚΟΓΑΣ
ΣΤΕΛΙΟΣ ΔΟΥΡΑΚΟΣ

ΔΕΝ ΘΑ ΕΠΙΣΚΕΦΘΕΙ
ΤΟΝ ΚΟΡΥΔΑΛΛΟ 0 ΛΕΠΕΝ

’Έρχεται αύριο στήν Ά9ήνα
ΑΘΗΝΑ 1 (ΑΠΕ)—

Ό υκροδεξιός Γάλλος Ηυρω- 
βοάλευτής Ζαν Mapi Λεπέν

♦ί ΣΤΑΥΡΟΣ

Σ. ΒΡΕΝΤΖΟΣ
> Ειδικός Παθολόγος
ί Διδάκτωρ Παν)μΙου Αθ ) 
<* νών, τέως έσωτερικός Ιο­
ί» τρός θεραπευτηρίου «Εϋ- 
« αγγελισμός» Αθηνών.
> Εγκατασταθείς είς Ηρέ-

κλειον, δέχεται ατό Ιατρι 1 
<* ον του. Πλατεία Κορνά- 
S ρου καί Βιάννου 1 (όνω- 
§ θεν Ταχ. Ταμιευτηρίου;, 
? πρωί 8—1 καί άπόγευμι 
5 5—8. Τηλ. Ιατρείου 287- 
> 864. Οικίας 288325.

Κων. 
τόμον

ΜωραϊΊης Λ. Ικάρου 
Γιαννούδης Λ. Κνωσού» 

3-12-19)14
Μιτερδιώκης Λ. 62 Μαρ

Είμμ. Σταυρσιίλάκης Λ. Ηθν. A 
ντέστασης
Στ. Τζίικας Λ. Κνωσού

ΒΟΥΛΚΑΝϊΖΑΤΗΡ

ν
>

ΑΘΗΝΑ: Πλ. Κάνινγος 19 — Τηλ. 36.33.787.
ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ: Κατάστημια Αντιπροσώπου μας κ. Ειμ 
μανουήλ Κακουδάκη. Χάνδακας 6 (Δικηγορικά) τηλί: 288- 
220.

ΕΙΣΑΓΩΓΕΑΣ Ακουστικών Πολυτελιείας ΑΜΕΡΙΚΗΣ - ΕΛ­
ΒΕΤΙΑΣ - ΓΕΡΜΑΝΙΑΣ - ΑΓΓΛΙΑΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ ΑΚΟΥ­
ΣΤΙΚΑ ΧΩΡΙΣ ΤΙΠΟΤΑ ΣΤΟ ΑΥΤΙ - ΓΥΑΛΙΑ - ΑΚΟΥΣΤΙΚΑ 
ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΒΑΡΗΚΟ ΓΑΣ ΚΑΙ ΝΕΥΡΟΥ - ΟΛΑ ΜΟΝΤΕΛΑ 
1984.

Ο κ. Δουράκος θα βρίσκιεται στο Κατάστημα του Αντι- 
προσώπου μας κ. Εμμ. Κσκουδάικη, Χάνδαικος 6 (Δικηγορι­
κά) Ηράκλειο Κρήτης, Τηλ. 288-220 την Τρίτη 4 και την 
Τετάρτη 5 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 1984. ΔΟΚΙΜΕΣ ΔΩΡΕΑΝ.

Σημ.: Εξυπηρετούμε όλα! τα Ταμεία.

Αφοί 
αΓλ;.
ας
Παν.

2-12-1984
Κάργατζη· Λ. Γκύραυ

Δαινδαλης Λ. Δημοκραπύ

Πανέρας Λ. θερίβοι
3-12-1984

Σ.—Λ. Κάριγστζης Λ. Κνωσού 
Νικ. ίατράκης οδ. Πυράνθου

,ΛΜΛηΛΛΛΛΚΛίν

«ΑΠΟΛΛΩΝ»
Το συγκλονιστικό ντοκουμέντο της σύγχρονης νεολαίας 

Πώς ξούν οι νέοι σήμερα
ΤΑΧΥΤΗΤΑ ΚΑΙ ΑΓΑΠΗ

Ελληνική ταινία

«ΚΡΟΝΟΣ» 
Ωρα ενάρξβως 4 μ.μ.

Η μεγαλύτερη περιπέτεια πολεμικών τεχνών 
της τελευταίας ΙΟετίας

Η ΕΚΔΙΚΗΣΗ ΤΟΥ ΝΙΝΖΑ
Α’ ΠΡΟΒΟΛΗ

MMHIlUaiNIUIBIIiHiNMUIIIilMliaillUllUUJUIlUUiaiillliiHIMWUllUttlUieSH

ΤΑ ΧΡΟ r Ι1Α τθΣ Ρ ΛΔας
Με τον Μάνο Κατράκη

iwiiiwiuiMuiiuiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiuHHiiiiiiiiiiiiiiiiiiim^

«ΝΕΟΣτΑΠΟΛΛΩΝ»
ΑΛΛΟΥ Ο ΠΑΠΑΣ ΚΑΙ ΑΛΛΟΥ ΤΑ ΡΑΣΑ ΤΟΥ
Mra σπέσιαλ κωμωδία με τον Τέρενς Χιλλ. Κατάλληλο .

■■■■ΝΜΜΗΗΜ·····) «ΙΘΜ· WIN ΜΗΜΜΜΜΗΜΟΜΜΒΜΜ»
« ΟΡΦΕΑΣ>

Ωρβ έναρξιχ 4

Τ ΟΒΑΘΥ ΛΑΡΥΓΓΙ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ
Αυοττ.ρλίκ Ακατάλληλον

■IIIIIIIIIIIIIIIIUlinilllllllllllllllHIU ilNillllUNIIlllimillllllllllHIIIllllllUINIIlIlllllllllillin
«KRETA DRIVE IN»

Κιν)φο< Αυτοκινήτων — Κόκκινη Χάνι
Σήμερα

ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΟ ΦΙΛΜ ΣΕΞ

« ΟΛΥΜΠΙΑ »
Τηλ. 283733
Τηλ. 283733

POKY No 2
Σιλβε cmp Σταλόνε

«ΣΙΝΕ ΝΤΡΑΤΒΙΝ»
ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑ >ΟΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΚΑΝΤΙΑ

Ένορξπ ώρα 7
ΚΥΡΙΕΣ ΓΙΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ

ί

|

ΕΧΕΤΕ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΥΓΡΑΣΙΑΣ;

Συμβουλευθεϊτε μας.

άλλων βιολογικά ενεργών ουσι 
ών. Γίνονται επίσης ιδιαίτερες 
ενεργειακές μεταβολές που με 
τη ιβοήθεΐα τους ο οργανισμός 
προχωρεί σε ανακατάταξη του ε 
πιιπέδου δραστηριότητας των δι 
άφόρων οργάνων και σύστημά 
των του.

ιΗ ισορροπία που με αιώνες 
εξέλιξης πέτυχε η φύση για Τη 
νευρική και ιμυική ένταση πα 
βαίνει μ αυτό τον τρόπο διατα 
ραχές ενώ αλλαγή των λεπ 
τών βιοχημικών1 διεργασιών και 

j η έκκριση σΤο ρίμα δραστικών 
ουσιών δεν βρίσκει τη φυσιολο 
γϊκά θεμελιωμένη χρήση. Τέλι 
κά η κατάσταση αυτή οδηγεί 
σΤην καταστροφή των βιόλοyi 
κων προσαρμοστικών μηχανίσ 
μών σε αλλοιώσεις της ρύθμι­
σης των λειτουργιών σε εξάν 
τληση Των αντισταθμιστικών 
δυνατοτήτων Του οργανισίμού. 
Ακριβώς μέσα (στις προσαρμο­
στικές αντιδράσεις προς τις ε 
ιξωτεριικές και εσωτερικές επενέ 
ργειες δηιμΐο·υργούνται οι πρου 
ποθέσεις για Την εξέλιίξη της 
αρτηριοσκλήρωσης και της ι- 
σχαιιμιίας. ΐΠαλιότερα η ιατρική 
επιστήμη θεωρούσε σαν δασική 
αιτία της αρτηριοσκλήρωσης, 
την υπερβολική κατανάλωση ζω 
ΐκών λιπών και την αύξηση της 
χοληστερίνης στο αίμα. Σήμερα 
οι επιστήμονας (πιστεύουν ότι υ 
πάρχουν πτολλοΐ παράγοντες που

Αναλαμβάνομε ΜΟΝΩΣΕΙΣ ταρατσών. !;
f Επισκευές ρωγμών. Εργασία εγγυημένη. I;
I Τηλ. 244260 — 284807 ;>

ΥΦΑΣΜΑΤΑ ΕΠΙΠΛΩΝ
ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ ΓΟΥΣΤΑ

ΖΑΚΑΡ - ΤΣΙΝΣ - ΣΤΟΦΕΣ - ΥΦΑΝΤΑ

ΣΕ ΠΟΙΚΙΛΙΑ ΣΧΕΔΙΩΝ ΚΑΙ ΧΡΩΜΑΤΙΣΜΩΝ. .

Πώληση ΧΟΝΔΡΙΚΗ - ΛΙΑΝΙΚΗ.

ΣΟΦΙΑ ΚΑΛΠΑΚΙΔΟΥ
Βουρβάχων 8 — Τηλ. 283672.

ΜΑΝΩΛΗΣ Κ ΦΑΣΟΥΛΑΚΗΣ ί
ΚΡΗΤΙΚΟΘΕΡΜ |

ΒΙΟΤΕΧΝΙΑ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ ΘΕΡΜΑΣΤΡΩΝ

Καυσόξυλου και πριονιδιού. Μια ειδική προσφορά, θερμά- 
στρα έρανέ πολυτελείας των 14.500, μόνο 12.500. Κουζίνα 
των 13,000, μόνο 11.500. Μ(πουργιά πολυτελείας μαύρα και « 
γαλβανιζέ. το τεμάχιο μόνο 170. Si

Επίσης διαθέτουμε σωλήνες εμαγιέ και ανοξύδοτες πα- Sj 
ραγωγής μας. θερμάστρες Αερόθερμο πετρελαίου, μόνο 25. ‘ί ί 
500 δρχ. «ί

ΜΑΝΩΛΗΣ Κ. ΦΑΣΟΥΛΑΚΗΕ

Εργοςττσσιο Εφόδου 6. Έκθεση Λ. Καλοκαιρινού 235.
Υποκατάστημα και Πρατήριο χωριό Κρουσώνα.

Τηλ. 221768, 223233 Ηράκλειο $

i ΜΕΝΤΙΟΥΜ
ΑΦΡΟΔΙΤΗ ΠΟΜΟΝΗ

Δέχεται καθημερινά στα Χανιά

Κουνουπιδιανά Ακρωτηρίου.

2)12 έως 27)12)84, θα δέχεται στο Ηράκλειο

Λ. Γέφυρα Πατελλών, πάροδος Ιτάνου 29.

Πληροφ. τηλ. 0821)28071 — 64542, Χανιά.

καθορίζουν Την εξέλιξη της αρ

ΑΕΡΟΣΚΑΦΟΣ 
ΤΗΣ ΟΛΥΜΙΠΑΚΗΣ 
ΕΠΑΘΕ ΒΛΑΒΗ
ΣΤΟ ΚΟΥΒΕΊ Τ

ΑΘΗΝΑ I (ΑΠΕ)—
■Με αφορμή σχετικό δηιμοσί 

ευμα πρωινής εφημερίδας, από 
το γραφείο Τύπου της Ολυμπία 
κής Αεροπορίας ανακοινώθη­
καν τα εξής:

«Το αεροσκάφος τύπου SX— 
REC Λ—Λ00 της ΟΑ. πτήσης 
345 για Κουβέιτ— ΝΙτουμπιαΊ· 
στις 28-1-84 παρουσίασε μετά 
την απογείωση του αίΛό το αε 
ραδρόμιο του Κουβέιτ κραδα­
σμούς σίτον ένα του κινητήρα 
και επέσιτριειψΒ στο ΚουΙΚπτ ό 
που παι»μεινε στο έδαφος. Ε- 
άτάλη άλο αεροσκάφος με τε 
χννκούς και ανταλλακτικά από 
την Αθήνα για την απακατάστα 
ση της ανωμαλίας».

Θα πρίέίπει να σηίμειωίθίεϊ ότι 
δεν παρουσιάστηκε καμιά ίδιοι 
τερη εμπλοκή (όπως φωτιά
κλίπ) κοι δεν εύχε καμιά 
πτοχτη στους 21 ετπβύτκς 
πτήσης.

επί- 
της

ΒΕΛΙΓΡΑΔΗΣ 
ΙΩΑΝΝΗΣ 

Ειδικός Παθολόγος
Ανδρεαδάκη 13 

(παρακάτω ΟΤΕ) Ηρά­
κλειο. Ώρίς εργασίας 8—

Τηλ. Ιατρείου 241120 
Τηλ. Οικίας 2237152.

; ρώστιας. Τα πρωτεία ανήκουν 
στην νευροψυχική υπερένταση 
στο συγκινησιακό στρες. Η κα 
τάσταση αυτή εκτός από τις 
αλλοιώσεις για τις οποίες μι 
λήσαμε πιο πάνω χαρακτήριζε 
ται και από μια σημαντική αύ 
ξηση εισροής στο αίμα κορεσμέ 
νων· λυπών από τα αποθέματα 
λίπους του οργανισμού. Χαρα 
κτηρίζεται επίσης πολλές φορές 
Οπό Ιμακρόχρονο σπασμό των 
αγγείων. Από ισχαιμί α πάσχου ν 
συχνότερα οι άνθρωποι που δεν 
έχουν ισορροπημένο νευρικό σύ 
στημα, που οι αντιδράσεις τους 
στις διάφορες καταστάσεις τους 
ζωής δεν είναι προσαρμοστικές

| ιδιαίτερα (μπροστά στις δυσκο 
λίες. Για τους ανθρώπους αυ­
τούς λέμε συνήθως ότι έχουν 
«στρες — στεφανιαία προδιά­
θεση».

Πα νά βξαλλείφθεί η αρτητι 
κή επίδραση αυτού Του παρά 
γοντα κινδύνου αριθ. 1 πρέπει 
οπωσδήποτε νια προσέχουμε τον 
Τρόπο ζωής μας, να κρατάμε 
με ακρίβεια το ημερήσιο πρόγ 
ραμίμα της εργασίας της ανάπ 
τευξης του ύπνου. Οι καλές οχε 
σεις ανάμεσα στους ανθρώπους 
στη δουλειά και στο σπίτι επί 
τρέπουν την εξαφάνιση της ερε 
θιστικότητας των άσκοπων καυ 
γάδων ικάι του κλονισμού Του 
νευρικού συστήματος. Συχνά εί 
ναι αρκετό να εξαλει^θουν οι 
διάφορες μικροαιτίες τοι» εκνευ 
ρισμου να προγραμματιστεί Το 
φίαγητό ικαι ο ύπνος γιρ να 
μειωθεί η αρνητική επίδραση α 
ρκετών παραγόντων μονομιάς.

Σήμερα η επιστήμη γνωρίζει 
πολλά για το οόλο Του λιπιδι 
άκου ιμιεταβολι σ;μου. Οι επτστή 
μογες διαπίστωσαν ότι ο κάθε 
«άνθρωπος έχει· δικό Του χαρακ 
τη,ρίστικό σι-νδυοοσμό λιπαρών 
συστατικών του δεύτερου τρί 
Του και τιέΤαρτου τύπου. Ακρι­
βώς αυτός ο συνδυασμός των 
λίποπρωτεϊνων συναντιέται συ- 
νηθως στους ανθρώπους που 
πάσχουν από αρτηριοσκλήρωση 
και ισχαιμία της καρδιάς.

Δεγ χωράει καμιά αμφιβολία 
ότι για την (ανάπτυξη της αμ 
τηριοσκλήρωσης και της Ισχαι 
μίας συντελεί η ααξημένη αρΤη 
ριάκή πίεση. (Και πρώτα·—ποω 
τα γιατί μεγαλώνει το φόρτο 
της καρδιάς ικαι των αγγείων 
«Ιαι επίσης χειροτερεύει η τρο 
φοδοσία Της.

(Τι αυτό έχει; πολύ μεγάλη 
σημασία, ότανι διαπιστώνεται υ 
πέρταση να) (χρησιμοποιούντο ι 
τα κατάλληλα φάρμακα που ο 
ρίξουν οι γιατροί και τα οποία 
σταθεροποιούν την όρτηριακή 
πίεση σε χαμηλό — φυσιολογι 
κσ επίπεδο. )

Πασίγνωστη είναι η τοξική ■ 
επίδραση της νικοτίνης ατα τοι 
χώματα των αγγείων καί στην ί 
καρδιά. i

Υπάρχει άμεση εξάρτηση α-1 
ναμεσα στο βαθμό Της παχυσα I 
ρκίας και τη διάρκεια της ζω 
ής, πράγμα που το διαπιστώνει 
άνετα η στοίτιβ-τϊκή.

φθάνει την Δευτέρα το μεσημί: 
ρι στην Αθήνα, αφού παρέσγε, 
όπως αναφιέιρουν δίηίμοσιογραφι 
κές πληροφορίες, διάβεβα1®- 
σεις στον Έλληνα Πρέαβυ στ» 
Παρίσι κ. Ροκοφυλλο ότι δεν 
πρόκειται να: επισκεφθεί τους έ 
γκίλειστους στον Κορυδαλλό η 
γέτες της χούντας του Απρίλη· 
του 1967.

Ο κ. Λείπεν το απόγευμα της 
Δευτέρας θα κηρύξει την έναρ 
ξη: των εργασιών της Συνόδου 
των δεξιών καμάτων της Ευ 
ρώπης, των οποίων είναι Πρό 
έδρος. Η Σύνοδος που θα πρα 
γμιιτοποιηθεί στο ξενοδοχείο

ΝΑΡΚΩΤΙΚΑ
ΑΠΕΙΛΗ ΤΟΥ

Ο καθένας από μας έχει πρόσω 
πική ευθύνη να συμμετάσχει 
στο πρόγραιμμα για την καταπο 
λέμηση: των ναρκωτικών και ό 
πως έχει ειπωθεί τόσο· συχνά, 
η πρήληιψη είναι η καλύτερη 
θεραπεία/.

Η τραγική πραγματικότητα 
κάνει τους ανθρώπου·; και ιδιαί 
τέρα τους γονείς ν’ αντιληπ 
φθούν την έκταση αυτής της 
τραγωδίας και ν' αναρωΤηι- 
βοϋν τί μπορεί να γίνέι για να

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ
ΠΡΟΣΛΗΨΗΣ 70 ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ

ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΣΤΟ ΓΕΝ

Αποφοίτων Μ.Ε. Αγόρια - Κορίτσια, 

θα ξεκινήσουν ειδικά προπαρασκευαστικά τμή­

ματα στο Φροντιστήριο

ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ
Έβανς 32 τηλ. 286336 ;

Οι υποψήφιοι να ενδιαφερθούν αμέσως. '

ΣΤΡΟΦΗ
(ΤΑΒΕΡΝΑ)

Λ. Ικάρου 24

ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΚΑΜΠΑ

ΑΝΔΡΕΑΣ ΛΑΔΙΑΝΟΣ
ΑΝΤΩΝΗΣ ΜΑΚΡΗΣ

Μπουζούκι: ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΤΕΦΑΝΑΚΗΣ

Πολιτισμένο οικογενειακό περιβάλλον.

«ΜΑΝΟΣ»
ΑΣΤΡΟΛΟΓΟΣ - ΠΑΡΑΨΥΧΟΛΟΓΟΣ

Διπλωματούχος μετά Διεθνούς Χρυσού Βραβείου 

Τηλεπάθειας.

Δέχεται καθ’ εκάστην 

με τηλεφωνικά ραντεβού.

Πεδιάδας 55 — τηλ. 221744

«Καραβέλ» από 3—6 Δεκεμ­
βρίου είναι η πρώτη που γίνε­
ται μετά ‘τις Ευρωεκλογές του 
Ιουνίου του 1-984.

Υπενθυμίζεται ότι ο κ. Λεπεν 
με την προτροπή των εγχωρί­
ων υπαστηρικτών της Αιπριλια 
νής δικτατορίας είχε; ζητήΐσ&ι 
πριν αιπό καιρό να επισκεφ,Οεί 
τους έγκλειστους πίραξικοπηιμα 
τίες, αλλά η κυβέρνηση; αρνή 
θηκε να του επιτρέψει την είσο 
δο στην Ελλάδα χαραχιτηρίζον 
τας τον «ανεπιθύμητο πρόσω­
πο». Ο Γάλλος ακροδεξιάς Ευ 
ρώβουλευτής, ανέφεραν σήμερα 
κυιβερνηπικοΐ ‘Κύκλοιι, έδωσε, δι 
αβεβαιώσεις στην Ελληνική 
Πρεσβεία στο1 Παρίσι όίττ δεν 
θα: αναιμιχθεί στα Ελληνικά ε 
σωτερικά θέΙματα».

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ
ΑΙΩΝΑ ΜΑΣ
σταματήσει η επίδραση που έ 
Χει Π ΧΡήση των ναρκωτικών 
σήμερα στην κοινωνία μας..

Σαν ελάχιστη συμβολή στον 
αγώνα κατά των ναρκωτικών 
προβάλλαμε την ταινία:

«Πανικός στα σχολεία» 
την Κυριακή 2 Δεκεμβρίου 
1984 στον κι νηματογιράφο 
«ΚΡΟΝΟ».

Ώρες παρστάσεως 10—12 και 
12—2 πρωινή,

■Είσοδός ελεύθερη.
Λέσχη Λα'Γονές Ηρακλείου

TO IKAMI Π ΜΑΜΗ ΤΟΥ
Συνέχεια από την 1η σέλ. 

να εκπληρώνουν τις υπτοχρεώ- 
σ«ις τους;

Αυτός είναι ο λόγος για τον 
οπαίο το κράτος δεν τολμά να 
σκεφθεί και να συζητήσει και 
πολύ περισσότερο να αποφασί 
σει τ·η μείωση του ορίου ηλικί 
ας για τη συνταξιοδότηση των 
ασφαλισμένων. ΣαμπΟθές βέοαι 
α Το αίτημα και μπορεί να πε! 
κανείς και δίκαιο αλλίά μπροστά 
στους κινδύνους που εγκυμονεί, 
οι αρμόδιοι κιαι υπεύθυνοι δεν 
τολμούν να τρ συζητήσουν.

Προσπάθησα όσο μπορού­
σα περιληπτικά να αναφέρω 
τους λόγους και τα αίτια της 
οικονομικής -κατάρρευσης και 
χρεοκοπίας του ΙΚΑ Τα 
τα οποία οφείλονται αποίλειστι 
κά και- μόνο στην αβελτηρία 
και την απαράδεκτη αντιασφα 
λιστική και αντιοικονσμική πιολι 
τίκιή όλων Των Κυβερνήσεων, κυ 
ρίως της τελευταίας 20ετίας, 
που με τη μικροπολιτική τους 
δεν κάνουν τίποτε άλλο παρά 
να το κλονίζουν ακόμη περ-ισ 
σότερο κιαι νά το οδηγούν σε <οι 
κονομιικό αδιέξιοδο.

Υπάρχουν ακόμη και άλλα 
αίτια και πολλοί λόγοι της κσ 
κοδαιμονίας του ΙΚΑ που δεν 
είναι δυνατό να δημοσίευθουν 
όλοι. Όπως π.χ η (μεγάλη 
και δυσανάλογη αύξηση των κα 
τωτάτων ορίων σύνταξης, χωρίς 
ανάλογη ενίσχυση των Ταμείων 
από το κράτος. Οι συντάξεις 
καθορίζονται βάσει αναλογι 
στι-κών και μαθηματικών στοι­
χείων και δεδομένων και όταν 
το ΙΚΑ βάσει τφν ασφαλιστι-

Ο ΓΟΥΑΊ ΝΤΜΠΕΡΚΕΡ

ΦΘΑΝΕΙ ΣΗΜΕΡΑ

κώγ εισφορών ενός ασφαλισμέ 
νου καθορίζει π.χ. σύνταξη 8 
—'10.900 δρχ υποχρεουται να 
του καταβάλλει τα κατώτατα 
όρια π,χ. 24000 δρχ και πολύ 
σωστά γιατί αλλοιώς είναι σύ 
νταξη πείνας, πρέπει το ·κρά 
τος να συμμετέχει στην επί πλέ 
ον δαπάνη καταβάλλοντας τη 
κρατική εισφορά που από το 
νόμο υποχρεουται και ασκώντας 
σαν υπεύθυνο όργανο την κοι 
νωνικη πολίτικη. Δεν μπορεί 
να νομοθετεί χωρίς να μετέχει 
και στις συνέπειες.

Σήμερα ο μέγας συκοφαντη- 
μένος είναι το ΙΚΑ, Με την πολι 
Τίική τους όλες γενικά οι κυ 
βερνήσεις του εδημιούργησαν 
τεράστια ελλείμματα. Και τ0 έ 
φεραν στο χείλος του κρημνού. 
Το ονόμασαν μέγα ασθενή. Δεν 
φταίει όμως αυτό αν αρρώστησε 
Δεν έκαμε καμμιά κατάχρηση 
το ίδιο ένεκα Της οποίας εδη 
μιουργήθησαν τα ελλείματα. Πε 
ρνούσε ένα βίο, μια ζωή ήρεμη. 
Ξένοι παράγοντες, οι ικάστοτε 
Κυβερνήσεις που αντί να το βοη 
θουν του φόρτωσαν δικές τους 
υποχρεώσεις, κακές συνανασΤρο 
φ^ζ ιμβ άλλους οργανισμούς που 
του φόρτωσαν και διάφορα αν 
τιοσφαλιστικά μέτρα το εκλάνι 
σαν οίκοναμίκά.

Αν είμιενε μόνο του εκεί που 
ηταιν, μ*·, τους προϋπολογισμούς 
του, με τους λογαριασμούς του, 
που είχίε κάμει όταν ιδρύθηκε, 
•με μια ομαλή εξέλιξη βά­
σει των ασφαλιστικών του δεδο 
μενών, με την αξιοποίηση της 
περιουσίας του κλπ. θα ήταν έ 
νας από τους ανθηρότερους οι 
κονομίκά ασφαλιστικούς οργανι 
σμους που θα Το ζήλέυαιν οι 
άλλοι και θα ήθελαν να συγχω 
νενθουν.

ΑΥΡΙΟ το τέλος

ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ

ΟΥΑΕιΙΠΚ,ΤΩΝ 1 (ΑΠΕ-Η 
ΝΩΜ. ΤΎΠΟΣ)— Ο Αμερικά 
νος υπουργός Άμυνας κ, Κα- 
σιπαρ ΟυοίΜμιπόργιςερ, θα ανα- 
χωρήσει την Κυριακή για μια 
περιοδεία διάρκειας μιας εβδο 
μόδας στην Ευρώπη και τη Μέ 
ση Ανάτολή, κατά την οποία θα 
ειπισκοφθεί τη Σαουδική Αρα­
βία για πρώτη· φορά μέσα σε 
τρία σχεδόν χρόνια, καθώς το 
Ρίάντ -και το οΚυβέιτ αναικοι 
νώθηικε χθες αΛκ» το Πεντάγιον- 
νο.

Ο κ. Ουαίυμιπειργκερ θα με 
ταβεί στο Λονδίνο όπου άνομέ 
Μ8ται ότι θα έιχρι σημαντιικότα 
τες συνομιλίες με τη Βριπαν 
νή πρωθυπουργό κ. Θάτσερ, 
πρόισθεσαν αξιωματουχ,οι του 
Πενταγοινου, χωρίς νά διυοκρι 
νίσουν το ακριβές περιεχόΙμενοι 
των συζητήσβων.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Το προσωρινό Διο*. Συμιβού 

λιο το-υ Μελισσακαμιίικιού Συν)- 
σμού Νομού Ηρακλείου, σνακοι 
νώνει ότι:

Μ·ε απόφαση του Πρωτοδικεί 
ου Ηρακλείου με αριθμό 657)84 
«Υκρΐθη το Καταστατικό και 
■ιοαλεί ται μέλη ταυ σε γενική συ 
νέλευση την Τετάρτη 12-12-84' 
ώρα 6 μ.ιμ. στην αίθουσα του Πο 
λιτιστί'κιοϋ Συλλόγου θερίσσου 
Ν. Στάδιο, με (θέματα:

1) Εκλογή Διοικ. Συμβουλίου.
2) Εκλογή Εποπτικού Συιμβου 

λϊου.
3) Καθορισμός Πιστώσεων Ν. 

Προσώπων.
4) Καθορισμός πιστώσεων 

των μελών του Συν)σμού.
5) Ανεύρεσις χώρου δια την 

στέγαση του Συνετ)ισιμού.
Σε περίπτωση μη απαρτίας η 

■Γεν. Συνέλευση θα πραγματο­
ποιηθεί την επόμενη εβδομάδα, ί 
την αυτή ημέρα και ώρα.

Το Προσωρινό Δ.Σ.
1—Λ

ΣΥΓΚΡΟΤΗΘΗΚΕ
ΣΕ ΣΩΜΑ ΤΟ ΝΕΟ Δ.Σ.
ΤΩΝ ΦΩΤΟΓΡΑΦΩΝ

Το νεοεκλεγέν Διοικητικό Συ 
μβούλιο του Σωματείου Φωτογ 
ράφων Ηρακλείου συγκροτήθηκε 
Trjrv περασμένη Πέμπτη σε σώ 
μα ως εξής:

— Πρόεδρος: Γεώργιος Φρα 
γκίαδάκης

— Αντιπρόεδρος: λήμης Τρι 
κουράκης

— Γεν. Γραμματέας: Στυλ. 
Χουστουλάκης

-— Ταμίας: Χρνσ. Στεφανά 
κης

— Κοσμήτορας: Γεωργ. 
Μπαμπι ω νιτάκη ς

—Αν. Μέλος: Θεόδ. Ιωακειμί 
δης.

Από το νεοσυγκρρτηθέν συ­
μβούλιο έγινε δεκτή η αίτηση 
παραίτησης του από μέλος 
του Δ.Σ. Του Αθ Φωτόπουλου.

ΕΛΛΗΝιΙίΚιΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΠΑΝΕΠ ΙΣΤιΗΜΙΟΝ ΚΡΗΤΗΣ 
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΡΟΣΩΡΙΝΗΣ 
ΔΙΟΚΚΗΣΕΩΣ ΚΑΙ 
ΟΚΟΝΟΜΙΙΚΗΣ 
ΔΙ ΑΧΕΙ ΡΗΣΕΩΣ

ΑΘΗΝΑΙ
ΑΝΑΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ ΣΤΟ

ΣΩΣΤΟ ΠΕΡΙΛΗΠΤΙΚΗΣ 
ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης προ 
κηρύσεί δημόσια μειοδοτικό δια 
γωνία μό με σφαγισμένες προ­
σφορές και με αξιολόγηση αυ­
τών για την προμήθεια συστή 
μαΤος μικροφωνικής εγκατάστα 
σης.

Ο διαγωνισμός θα γίνει στις 
24 Δεκεμβρίου 1984 ημέρα Πα 
ρσσκευή ώρα 10 πιμ. στα Γρα 
Φεία της Κοσμητείας της Φ.Μ. 
Σ. του Π.Κ. (Αμπελόκηποι—Η 
ράκλειο).

Περισσότερες πληοφορίες 
και διακήρυξη δίδονται στην Οι 
κονομική Υπηρεσία του Π.Κ. 
στο Ηράκλειο τηλ. 235014.

Ηράκλειο 29—11—1984
Ο πρόεδρος της ΔΕ του ΠΚ.

ΓΜ ΣΗΦαΚΗΣ



Κυριακή 2 Δεκεμβρίου 1984 Σελΐς 3ιι

ΙΙΩΛΕ1ΤΑΙ οικιία 70 τ.μ. επί

ΔΙΑΦΟΡΑ
αΙλ©ετω μετόχι αποτελούμε 
ν0 από κρεββατίνα σουλτανί

ελιές 60 στρεμμάτων, ζη- 
• εργατικό συμμισάτορα. Τη 
L 222540.

(Δ263)

ΧΑΘΗΚΕ κυνηγόσκυλο γέρμα 
νικό θηλυκό μικρόσωμο χρώ­
ματος άσπρο με καφέ μπαλώ 
ματα και μακριά ουρά. Φέρει 
λαιμοδέτη. Όποιος το βρει να 
τηλεφωνήσει στο 224082 και θα 
αμοιφθεί.

(Δ257) 1—15

1—10 . ΖΗΤΕΙΤΑΙ
ΧΡΗΜΑΤΑ
ΔΑΝΕΙΖΟΜΕ
Με ενέχυρο (χρυσαφικά, 
τηλεοράσεις, βίντεο κλπ. 
είδη αξίας). Επίσης αγορά 
ζοιμε τα είδη αυτά. Τηλ.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα να εργα-

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ντήίλ®ρς για πλε 
ικτά ιταλικής μόδας, φορέματα, 
γούνες, πιτ,αμες, εσώρουχα, ρό 
μπες. Διΰομε τη μεγαλύτερη 
προμήθεια συν πριμ. Πληροφ. 
τηλ. 242864 (9—Ί και 5—8).

(Ζ759) 1-,25
ΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΗ τις ελεύθε 
ρες ώρες στο σπίτι σας κερδί 
ζετε χρήματα φτιάχνοντας ερ 
γόχειρα λα Γκής τέχνης. Π/.η 
ροφ. τηλ. 287286.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικόπεδο κα 
τάλληλο για μάντρα 2,5 στρεμ 
μάτών στην Γιόφυρο κοντά στο
κόμβο της εθνικής οδού, 
ροφ. τηλ. 287925.·'

(Ε316)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ στην

Πλη

οδό

(Ζ588) 1—26
στεί εις κατάστημα; τουριστι-. ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς για να ε

221965.
(Δ262) 1—10

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΧ
Γραφείο Ερευνώ*

«ΑΟΡΑΤΟΙ»
Αναλαμβάνομε: Πόσης φϋ 
«ως υποθέσεις. Εμπαρ* 
βές, Βιομηχανικές, «λαπές, 
Εμπρισμαύς, Επάγγελμά 
νικά. Οικογενειακά, Λιαζί 
μα, Μοιχείες, Αισθηματι­
κά, Παρακολουθήσεις, κα- 
«ώς και την φύλαξη ξένα 
δοχειακών μονάδων Τηλ 
& WI ετί 338878

ΜΟΤΟΠΟΔΗΛΑΤΑ 
ΜΟΤΟΣΥΚΛΕΤΤΕΣ 
ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ 

σε πολλές ευκαιρίες, με 
πολλές ευκολίες, με μικρό 
τερη προκαταβολή 5.000 
δρχ.

Συριανός α.ε.
Πληροφ. Λ. Ικάρου 40 
τηλ. 241822 — 24284

κών ειδών. Τηλ. 223947 ώρες 
καταστημάτων.

(Ζ764) 1—4
ΖΗΤΕΙΤΑΙ νεαρός έως 18 ε­
τών για σουβίΛΐζίδικο. Θα προ; 
τιμηθεί να έχει προύπηρεσια. Ε 
ργασία μόνιΐιη. Λ. Καλοκαίρι 
νού ' 132. Τηλ. 22'4482.

(Ζ765) 1—6
ΜΕΓΑΛΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΖΗΤΑ 
Για το -τμήμα πωλήσεων (3) ά 
τομα άνδρες ή γυναίκες απόφοι 
τους Λυκείου να έχουν κέφι 
για δουλειά επιμονή και αίσιο 
δοξίά. Προηγούμενη πείρα· στις 
πωλήισεις και Ι.Χ. αυτοκίνητο 
επιθυμητά, όχι όμως και. απα­
ραίτητα. Παρέχονται «ψηλές α 
ποδιοχές και άριστες δυνατόΙτηΓ 
τες σταδιοδροιμίας. Οι ενδιαφβ 
ρόμενοι θα συζητήσουν με τον 
υπεύθυνο κ. Φραγκάκη Λ. Δη 
μοκρατίας 17 β’ όροφος 9—1.00

ργιάστεί στην καφετέρια ARA 
MIS PUB. Τηλ. 285378

(Ζ761) 1—5

Ζωγράφου ι7 γραφεία κατόλλη, 
λα καί δια ιατρεία νεόδμητα πΟ' 
λυτελή με ιδιαίτερο W.C κΐλπ 
στο> 2ο όροφο γραφείο 50 τ.ιμ. 
στον 4ο όροφο 2 γραφεία Δ1 
και Δ2 ανά 35 τετραγωνικά έκα 
στο. Πληροφ. τηλέφ. 235043, 
231372, 285492.
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 53 
τ.ιμ. στην οδό Νικ. Πλαστιήίρα

(Δ225) 1—30

NOVA είναι το καινούρ­
γιο καταπληκτικό σύστη­
μα θέρμανσης, φορητό, 
καταργεί μπουριά, κάπνες, 
μυρωδιές και θερμαίνει 80 
τ.ιμ. Οικονομικότατη. Έκ- 
0εση οδός Κυδωνιάς 6 
(Παρακάτω από τον Ο.Τ. 
Ε). Ηράκλειο, τηλ. 285- 
235 και 281015.

(Δ269) 1—15

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
Ειδικευμένο 

Γραφείο Ερευνών 
«ΔΙΕΘΝΕΣ»

Έρευνσι. Παρακολουθήσεις, 
Κλοπαί, Διαζύγιο, Μοιχείαι.

θέματα οικογενειακά, οικονο­
μικά. εμπορικά.

Βιντεοσκοπήσεις, φωτογραφή 
σεις- Πλήρης ηλεκτρονικός εξοπλι 
σμός.

Αναλαμβάνομε υποθέσεις σε 
διεθνή κλίμακα. Απόλυτος εχεμύ­
θεια. Αμοιβή τελευταία.

Τηλ. 241522 — 243259, Πλ.
Κορνάρου 37 — οδός 1865 (Βαλι 
δέ Τζαμί) Ηράκλειο - Κρήτης.

(Δ858)

(Ζ762) 1—6.
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ Μηχανοτεχνίτες 
και τορναδόροι για μηχανουρ­
γείο. Τηλ. 221181—2.35787.

(Ζ763) 1—6
ΖΗΤΟΥΜΕ καπέλα απόφοιτη 
λυκείου με γνώσεις λογιστικής 
για να εργαστεί σαν πωλήτρια 
σε εμπορικό κατάστηιμα. Τηλ. 
282686 ώρες καταστημάτων.

(Ζ75Ο) 1—5

ΠΑΡΑ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΙ­
ΑΣ' ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα με γνώ 
σεις γραφομηχανής. Πληροφ.
τηλ. 289296 και 235118.

(Ζ755)
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κυρίες ή 
νίδες να εργαστούν τις

1—6 
δεσποι 
ελεύθιε

ρες ώρες τους ως ντήλερς σε 
μεγάλη εταιρία διαθέτουσα ποι 
κιλία, ανδρικών, γυναικείων, 
και παιδικών εσωρούχων, φόρ­
μες γυμναστικής, μπλούζες κο 
λεγίου,. πιτζάμες, ρόμπες, νυχτι 
κά, φορέματα κλπ με πολύ με 
γάλα ποσοστά και εζτρα δώρα. 
Πληροφ. τηλ. 284383.

(2753) Γ—10

ΖΗΤΕΙΤΑΙ για την καφετέ 
ρια ΝΤΕΤ ΝΙΟΥΣ δεσποι 
νίς για να εργασθεί ως 
Μπαρ γούμαν. Πληροφ. 
τηλ. 280864 μετά τις 3
μ.μ.

(2743) 1—10

οικοπέδου διαμπερούς 
οδός Λεδκΐώαίας 25 
Πληροφ. τηλ. 225140

114 τ.μ.
Δειλινά, 
ώρες 5

ΠίϊΛ.Ε1ΤΑΙ ικαυνούργίιο· σύνθε-
το σε τιμή ευκαιρίας. 
221439—222293. ν
' (Π716)

ΊΙηλέφ.

1—3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κατάστημα καλλυν 
τικών, ,δώρων, μπιζού, δίσκων 
σε τιμή ευκαιρίας >όγω αναχω

(Π723) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση PUB 
κοντά στο κέντρο της πάλης 
σε τιμή ευκαιρίας. Πληροφ. τη 
λέφ. 243062 ώρες 1—5 μ.μ. κ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο εκτάσε- 
ως 287 τ.^. εκτός σχεδίου αλ­
λά σε προνομιούχο θέση περιο 
χή Μασταμπά. Τιμή ευικιαιρίας. 
Τηλ. 233404.

ρήσεως. Θερίσου 56 και 
κου 1. Τηλ. 241182.

(Π7Ο5) '
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση

Ραύ-

1—6 
επι-

ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση ΝΤΙ 
ΣΚΟΤΕΚ «ΚΟΣΜΟΣ» εις τα 
Μάλια και επί της παραλιακής 
οδού. Πκηροφ. Αφοί Τσαγκαρά 
κη τηλ. 31453 ώρες 5—8· μ.μ.

(,Π.683) 1—10

Μύρωνα. 
(Π724) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 640 μέ­
τρα στους Αμπελόκηπους. Πλη 
ροφ. τηλ. 236826.

(Π72Ο) 1—2

(11714)
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση εστια­
τορίου —Πιτσαρίας στο Λ. Χε 
ρσονήσου. Επικερδής επιχείρη 
ση. Τηλ. 0897-22629.

z-ORIANE
produits de beaute

PARIS

Άπό 3 μέχρι κσί 8 Δεκεμβρίου.
Ειδικευμένη οΐσΟητικός 

τοΰ Οϊκου ORLANE θά βρίσκεται 
στό κπτάστημπ κολλυντικών.

ΒΕΛΗ ΒΕΛΗΒΑΣΑΚΗ
Δαίδαλου 11 

Ηράκλειο Κρήτης

Εκεί μπορείτε νά τή συναντήσετε 
καί νά τή συμβοολερθεϊτΕ 

γιά τό μακιγιάζ 
καί γιά όποιοδήποτε πρόβλημα 

σχετικά μέ τό δέρμα σας.

α
ο

Κάντε ανακωχή μέ τόν χρόνο. 
'Υπογράψτε τό συμβόλαιο 

τής όμορφιάζ σας με τήν ORLANE. 
Ή ORLANE θά το τηρήσει.

Τά προϊόντα ομορφιάς ORLANE 
ΑΝΤ/ΠΕΙΑ SPEL ΑΕ τηλ 3232102

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλλα για καφέ 
τέρια οδός Μιχελιδάκη 8. Πλη 
ροφ. εντός από 10—2 και 5— 
12 μ.μ.

(Ζ748) 1^-6

ΜΑΘΗΜΑΤΑ
ΝΗΠΙΑΓΩΓΟΣ, απόφοιτος του 
Αμερικάνικου Κολλεγίου, κάτο 
χος ειπάρκιειας και άδιειας εξα- 
σκήσεως επαγγέλματος της δι 
δασκαλίας της Αγγλικής γλώσ 
σας, παραδίδει ιδιαίτερα κατ' οί 
κον. Για περισσότερες πληρο­
φορίες στο τηλ. 221903, ώρες

(Μ17) 1—2
ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ Παιδαγιωγικής 
Ακαδημίας με πείρα παραδίδει 
ιμαθήμάτα σε παιδιά Δημοτικού 
Πίληραφ. τηλ; 224519.

(ιΜ16) 1—5
ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Γαλλικής Φι­
λολογίας με σπουδές στο ECO­
LE CATHOLIQUE D’ AN­
GERS (FRANCE) παιραδίδει 
μαθήματα σε μαθητές δημοτι­
κού και γμμνασίου. Τηλ 220302

(Μ14) 1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ1

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκιαρσονιέρα 
που βρίαΐκεται πάνω από το Σίτά 
διο (Χανιόπορτα) γωνία Χαλ 
κηβίόνοςι—Πύράνθου. Πληροφ;. 
τηλ. 285634.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ρετιρέ 2άρι ε 
πιπλωμένοι με κεντρική, θέρμα 
νσιη, ηλιόθερμο και ασανσέρ 
στην Λ. Κνωσού 5 Μπεντεβή. 
Τηλ. 230765—ι23ΐ1062.

(Ε330) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δωμάτια ε 
πιπλωμένα με χρήση κουζίνας 
και λουτρού. Πληροφ. τηλ 23L 
884 ώρες 8—9 π.μ. και 6—8 
ΐμ.μ. επί της οδού Λάππα 14 Μα
σταμπά.

(Ε321) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 
κατάλληλο για σπουδαστές ή 
φοιτητές στην οδό Λύσσου 4— 
Νέο Στάδιο. Πληροφ. τηλέφ. 
281476.

(Ε321) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο 33 
τ.μ. στον 4ο όροφο νεόδμητης 
οικοδομής επί της πλατ. Νικηφ. 
Φωκά (ΜέΤντάνι) με ασανσέρ 
W.C κλπ. Πληροφ. τηλ 230631
ώρες 4—10 μ.μ.

(Ε317)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 
θήκη 140 τ.μ. με 
εγκατάσταση, και
δός Λάπιπα 10. Πληροφ. 
231883.

(Ε3Ι0)

1—5 
ισόγειος απο> 
βιομηχανική 

τηλέφωνο, ο
τηλ.

1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ευρύχωρο κα 
τάσκημα στην Πλ. Αγ. Αικατε 
ρίνης (πρώην ΚΙΚΚΟ) για οια
νδήποτε επαγγελματική 
Τηλ. 28’1495.

(Ε301)
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στα
της Πλ. 
τάιστημα 
230 τ.ιμ. 
πρόσοψη

στέγη.

1—8

κέντρο
Αγ. Κωνσταντίνου κα 
γωνιακό 70 τ.μ. και 
αυλή σκεπασμένη με 
επί Χρυσοστόμου, Δη

93. Τηλι. 22Ο4&6. 
(Ε326) 1^5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3 
άρι στον Β' όροφο; επί των α 
δών Μονής Γουιβερνέτοιυ και 
Γερωνυιμώκη, γωνία. Τηλ. 224 
339 —222921.

μοκρατίας και Λ. Κνωσού. 
■Πληροφ. τηλ. 230213.

(Ε3Ο3) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 
3 δωματίων επί της οδού Πεύι 
άδος 10 (Πλ. Τριών Καμαρών) 
με κεντρική θέρμανση και βοη 
θη'τικούς χώρους κατάλληλο 
και για επαγγελματική στέγη. 
Τηλ. 28341ι3.

(Ε327) 1—2
ΣΤΗΝ οδό Δικαιοσύνης ΕΝΟΙ 
ΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δυο γραφεία (α 
ορόφου ,με W.C) απέναντι από 
τηΐν Γοι.ρισ-ική Αστυνομία και 
πάνω από το 'Κατάστημα QU-
ICK FILM Τηλ. 

(Ε328)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 
vaia 2άρι ισόγειο 
τηλέφωνο χωρίς 
οδός Γιαννίκου 
281 >853.

(Ε329)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 
ων δωματίων ιμε

761111.
1—10 

για οιικογέ- 
μ® αύλή και 
κοινόχρηστα 
38. Τηλέφ.

οικία 4 κυρί 
κεντρική Οέρ-

μανση· πάροδος Σινά 3 Πόρος.
Τηλ. 288209.

(ΕΙ322)
ENO1KLAZETAI

1—3 
κατάστηιμα

ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση παν 
τοπωλείσυ. Πληροφ τηλ 225147 

(Π721) 1—3
ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ

ΓΙΑΝΝΗΣ ΤΖΑΜΟΥΣΗΣ 
Τηλ. 232459

Οικόπεδα εντός και «κτός σχιε 
διού πόλεως. Αγρόκτημα 3200 
τ.μ. με φτελετό 130 τ.μ.. περί- 
φραξη νερό. Κατάστημα στην 
1866 αρ. 107. Διαμέρισμα . στο 
Μασταμπά και διαμέρισμα στην 
οδό Επιμενίδου 90 τ.μ. Τιμή 
ευκαιρίας.

(Π722) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο εις θέση 
Κεφάλα περιοχή. Αγίου Ιωάν- 
νου (προαστείου) μίπρα 1000 
με δυο δρόμους νερό φωτισμό

. τηλέφωνο, 
222016.

ΗΙ725)

ευκαιρία. Τηλέφ.

1—10

(Π718) 1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ FORD CORTINA 
13Ό0 σχεδόν καινούργιο 40.000 
χλμ., καινούργια ελαστικά, αν 
τικλεπτικό σύστημα (συναγερ 
μός) ραδιάμαγνητόφωνο SO­
NY κλπ EXTRA. Τηλ 223434

(Π7Ο9) 1—6
ΑΡΜΟΝΙΟ YAMAHA D3 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ σε αρίστη κατάστα 
ση λόγω· αναχωρήσεως. Πλη- 
ρ,οφ. τηλ. 236765.

(Π7Ο3) 1—5
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ γραφεία. Δυο 
στον Α’ όροφό από 22 τ.μ. το 
καθένα και ένα στον Γ’ όροφο 
15 τ.μ. Βρίσκονται σ® μέγαρο 
γραφείων στην Πλατ. Αγ. Δη 
μητριού. Πληροφ. τηλ. 01-3294

σκευής Ράδιο—TV εμπορίας 
και SERVICE ραδιοκ)φώνων 
αυτοκινήτου, πλήρως εξοπλι­
σμένη δετούς λειτουργίας επί 
της Θερίσου πλησίον Μηχανο 
λογικού. Πελατεία εξασφαλισμέ 
νη. Επίσης πωλείται αυτοκίνη 
το κλουβάκι 1)2 τάννου 25.000 
χλμ. Πωλούνται εξολοκλήρου. 
Τηλ. 243301 ώρες καταστημά-

ΠΩΛΕΙΤΑΙ παλαιά οικία 4 δω 
ματιών εις Οέσιν Χανίων Πόρ 
τα οδός Κισσάμου 15. 900.000 
δρχ. Τηλ. 282650 1—2 μ.μ. Κ. 
I ρηγόρη.

(Π689) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση ζαχα 
ροΤΛαστείου μετ' εργαστηρίου 
ή ο εξοπλισμός του. Γ ια πληρο 
φορίες στην διεύθυνση Κονδυ 
λάκη 71 ώρες καταστημάτων.

των.
(Π7Ο7) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ πολυτελές διαμέρι 
σμα έξι κυρίων δωματίων 
(δυο λουτρά) πάροδος Λεωφ.

(Π690)
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δυο οικίες

1—6
60

τ.μ, εντός σχεδίου πόλεως οι 
κοδομησ.μες επί της οδού Κ.

267 και 236172. 
■ (Π7Ο6) 1—6

Δημοκρατίας. Τηλ.
—10 μ.μ.

(Π7Ί3)

231544 9

1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο στον Λι 
μένα Χερσονήσου 4 στρεμμά­
των. Πληροφ. τηλ. 08'97-22225 
από 5—7μ.μ.

(Π673) 1—8

Μαριγώς. Τηλ. 221973. 
(Π692) 1-^6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 263 τ.μ. 
στην περιοχή Αγ. Κωνσταντί­
νου έναντι γκαράζ Κοιλάδη σε 
ικανοποιητική τιμή. Τηλ. 222

(Π684) 1—10

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
ΟΙΚΟΠΕΔΑ ΓΙΑ ΑΝΤΙΠΑΡΟΧΗ

τουριστικών ειδών επί της, ο­
δού Ιδόμιενέως με πρόσοψη; στο 
Μουισειίό, και πωλείται ό βξισ 
πλισμός και το εμπόρευμα του 
πρώην Β. Σφίγγα. Πελατεία ε 
ξασφαλίιαίμένη. Τηλ. 241262.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στο πρώην 
Ξενοδ. «ΠΑΡΚ». 1) Γω­
νιαίο κατάστημα 65 τ.μ. 
με ίσου εμιβαδού ημιυπό­
γειο ανεξάρτητο από απο- 
χέτέυση, ύδρευση και η- 
λεκτροδότηση. 2) Διαιμε 

. ρίσματα δάρια των T40 
τ.μ. και 4άρτα των 95 τ. 
μ. Πληροφ. Μάνος Κουβί 
δης Μηχανικός, τηλ. 285 
810 ή 283134.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ VESPES, αυτό­
ματα παπάκια, Μπουχ, HONDA 
750 και BETA 1,25. RENO 20 
77. OPEL KADET 1000 81, O- 
PEL 1200 76, TOYOTA K30 
1200 77, BMW 1602 74, FORD 
ESKORT 77, FIAT 127 77, 
FIAT 124 73, POLSKY 1300 
78, TAUNUS 12 M 68, 
RENAULD 12 STATION 72, 
LADA 1200 STATION 76, SIM 
CA 1100 76 VW 1303 72, GAL­
LANT 1400 72, Φορτηγά 913 
ΜΕΡΣΕΝΤΕΣ, MAZDA κλούβα

κ.
Πληροφορίες

ΝΕΛΛΗ ΣΑΜΙΩΤΑΚΗ

Τηλ. 283150

ΠΩΛΕΙΤΑΙ

(Π719) 1—20

(Ε324)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμφισιμία
4 δωματίων ρετιρέ με κεντρι­
κή θέρμανση. Πληροφ. τηλέφ. 
283565.

(Ε32Ο) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ υπόγειο 70 
τ.μ. Έβανς 50 για .κατάστημα 
ή αποθήκη. Πληροφ. παραπλεύ 
ρως τηλ. 284305.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο. 
Ευκαιρία. SUBARU GSR 
COUPE σε αρίστη κατά­
σταση. Τιμή 490.000. Έ­
λεγχος - ευκολίες δεκτά. 
Τηλ. 220601, Ηχοτεχνική.

77, RENO 
TSUN 1500 
RIN 77.

ΝΙΚΟΣ

FARMA 80, DA-
79, MORIS ΜΑ-

ΛΟΓΟΘΕΤΗΣ
Εθνικής Αντιστάσεως 74 
Τηλ. 285.680 - 241.520

(Π707) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγροτεμάχιο 2 
στρεμ. στην περιοχή Ανισαρά 
Χερσονήσου 200 μ. από τη θά

(ΙΕ318,) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ακίνητο 5 ο 
ρόφων καινούργιο οδός Αγ. 
Τίτου 14 δίπλα στην ΕΓΣΗ με 
ασανσέρ ολόκληρο ή και κάθε

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
340 τ.μ. στον Άγιο Ιω 
άννη Λ. Κνωσού. Πλη 
ροφ. τηλέφ. 284494 —

λασσα. Τηλ. 235317 
π.μ.—10 π.μ.

(Π696)

ώρες 9

1—6

όροφος χωριστά. 
Χρυσοστόμου 62 
234118.

(Ε3Ο8) ·
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

Πληροφ. Λ·. 
τηλ. 233975—

διαμέρισμα 4
άρι β’ ορόφου άνωθεν καιταστή 
ματος ΩΜΕΓΑΚυρ. Λουκάρεως 
κατάλληλο και για επαγγελμα-
τική στέγη. Πληροφ.
751900 ή 751730.

(Έ298)

τηλέφ.

1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μεγάλο γω­
νιακό κατάστημα με πατάρι, υ 
πόγειο και με μεγάλη πρασιά, 
με δύο τουαλέττες κατάλληλο
γιώ οιανδήποΐε χρήση, 
νιας 10. Πληροφ. τηλ. 

(Ε299)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επί

Λ. Ιω- 
235168.

της o-
δού Δαιδάλου και Κουριτών, 
νεόδμητα πολυτελή μεγάλα γρα 
φεία μέ βοηθ. χώρους κατάλ­
ληλα για κάθε επαγγελματική
στέγη,. Πληροφ. παρά 
Ψυλλάκη τηλ. 283175.

(Ε286)

Θωμά

1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμέ­
να δωμάτια με λουτρό για τη 
χειμερινή περίοδο, ως επίσης 
ενοικιάζεται και τουριστικό κα 
τώσπημα. Πληροφ. τηλ. 285080
—2S22S1.

(Ε319)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

1—6 
διαμέρισμα

5 δωματίων 116 τ.μ. επί της 
Πλ. Κορνάρου κατάλληλο για 
«παγγελματική χρήση, Πληροφ 
τηλ. 283465 και 286584 εργάσι 
μες ώρες.

(Β312) 1—20
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήικη 120 
τ.μ. πίσω από την «ΚΑΡΕιΝ- 
ΤΑ» Γιόιςίυρρ:. Πλιηροιφ. τηλ. 
225478.

(Ε311) 1—5

285427.
(Π846) 1—25

(Π715)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μηχανάκι ΗΟΝ 
DA C 50 (παπί). Πληρο­
φορίες τηλ. 284766 από

1—10

ΠΙΙΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 3άρι α
ρίστης κατασκευής εις κεντρι­
κή θέση Μασταμπά (πιο κάτω 
από-σην εκκλησία Παναγίτσα)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 2.700 τ.μ 
έναντι Κρέτα Μπητς με 2 προ 
σόψεις. Πληροφ. τηλ 236046. 
και 281445.

(Π697) 1—6
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μηχανήματα Ζα 
χαροπλαστικής σχεδόν καινού­
ργια (πλήρες εργαστήριο) Πλη 
ροφ. τηλ. 282971 κ. Χρήστο.

και σε πολύ 
Τηλ. 23391 1 

(Π686)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ

συμφέρουσα τιμή, 
και 280203.

1—6
FORD TAUNUS

(Π698) 1—5

17Μ 100.000 δρχ. Πληροφ. τηλ 
286767 5—8 μ.μ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ πλήρης εξοπλισμός 
SELF SERVIS σε τιμή ευκαιρίας 
και σε άριστη κατάσταση. Πλη­
ροφ. τηλ. 233881 (6—7 το από 
γεύμα).

(H717) 1—3 (Π666) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κατάστημα τροφίμων 
και ψιλικών - καλυντικών λόγω 
αναχωρήσεως. Πληροφ. τηλ. 235

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ: SUZUKI 1000 
άρι GL τριών μηνών. ΗΟΝ-
DA

408 και 288522. 
(Π665) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ λιϊκόδκυλο Αλσα 
τίας 7 μηνών. Πληιροφ. τηλόφ.
236091.

(1X708) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διόροφος μονοκα­
τοικία 4 δωματίων με τους βο 
ηθητικούς χώρους πλησίον Αγ. 
Τριάδας. Πληροφ. τηλ 231444 
-^282851.

(Π637) 1—30
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο RENO 
—R—10 σε καλή τιμή. Μοντέ 
λο 1968. Πληροφ. τηλ 230524-

(Π710) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 750 τ.μ.
ολόκληρο ή 
Μεσαμπελιές 
λφ. 220255.’ 

(Π685)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ

το μισό στη θέση 
Αγ. Ιωάννοσ. Τη

1—20
οικόπεδο 210 τ.μ.

C.C.
C.C.

XL 185 κ. YAMAHA 50
SPECIAL YAMAHA 250
XT 125 C.C. VESPA 150
HONDA 200 C.C. HON

DA 50 C.C Τηλ 28Ο3Θ9.
(Π675) 1—7

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ:
1. Επί της οδού (θερίσου, διαμε
ρίσματα και γκαρσονιέρες 
29, 36, 43, 47 μΐ τιμή 43 
το ,μ2.
2. Διμμήρισμα 3άρι στον 
σταμπά τιμή 3.3CO.O00.

20,

Μα-

α) Κατάστημα 56 μ2 με υπόγειο και πατάρι στην 
οδό Χα Νταλιάνη αρ. 10 (Καιν. Πόρτα).

β) Χώροι σε όροφο για επαγγελματική στέγη 62 
μ2, 42 μ2, 35 μ2 στην πλατ. Ρήγα Φεραίου 
αρ. 13 (Αγ. Μηνάς).

Πληροφορίες κ. Γ. ΧΑΤΖΟΠΟΥΛΟΣ τηλ. 225256 
ώρες 5—9 μ.μ.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ

Οικόπεδο για αντιπαροχή.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Διαμέρισμα 3 δωματίων κλπ. για 

σπουδαστές, εις το κέντρο της πόλεως.

Πληροφορίες τηλ. 221-727.

1—5

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σκυλάκια κουτά 
βια εμβολιασμένα. Τηλ. 221425 
κ. Μύρων.

I. &Γ. ΘΕΟΔΩΡΑΚΗΣ ο. Ε

ΤΕΧΝΙΚΗ
ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΕΠΕΝΑΥΤΕΟΝ*

ι ιωλοϋνταί ΓΡΑ^Γ I A - ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ
ΛΙΑΜΕΡΙΧΜΑΤΑ ΠΡΟΝΟΜΙΟΎΧΑ

Λκιττά Δάνειο Πληοοφοοίε.ς mA 221755

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ — ΓΡΑΦΕΙΑ 

ΠΟΛΥΤΕΛΟΥΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ 
Σε ανεγειρόμενες πολυκατοικίες.

θέσεις πολυκατοικιών προνομιούχες 
Με υπερσύγχρονα υλικά δόμησης 

Ηχομονωτικά, θερμομονωτικά, Αντισεισμικά.
Εξώστες 1,80 μ.

Πληροφορίες
τηλ. 283150 γραφ., 225687 οικ. και 220679 οικ.

κ. ΝΕΛΛΗ ΣΑΜΙΩΤΑΚΗ

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΟΙΚΟΠΕΔΑ 
ΓΙΑ ΑΝΤΙΠΑΡΟΧΗ

ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

(Ε295) 1—10

Movujon ποΑίΟυρε&ανης

τηνΙΐΟκτπ npoy

μεγοΛη οηοδοοη

Ο ΚΑΔΟΣ σε 6uO run 
ΧΑΛΚΟΥ και RILSAN 
ΓΕΡΜΑΝΙΑΣ ΑΤΣΑΛΙ

ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ Βιομ σεριοχη ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
ΕΚΘΕΣΗ Λεωφ ίκαρου 25 6 8 μ μ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αίθουσα 250 
τ.μ. με χώρο για πάρκιγκ και 
πολλούς βοηθητικούς χώρους ε 
κτός Ηρακλέίου κατάλληληι για

και
100
του 
τοίς

εντός ιιυτού παλαιό οικία 
τ.μ,. περίπου οδός Ηρακλεί- 
9 Ν. Αλικαρνασσός μετρη 
3.000.000. Τηλ. 222368.

(Π·68Ο) 1—10

αίθουσα; διασκεδάσεων 
Τηλ. 280215.

(ίΕ3Ο5)

κλπ;

1—5

* sun gal
AKALIS

Ε ί, ολοχΑηρΟυ

ϋερμΡ ν r ικη 
π λακ ο

ΠΩΛΗΣΕ12Γ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κλούβα V.W μον 
τύλο του 1978 σε άριστη κατά 
στάση και σε τιμή ευκαιρίας. 
Πληροφ. τηλ. 243270.

(Π699) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ή ΑΝΤΑΛΛΑΣ­
ΣΕΤΑΙ οικόπεδο 760 τ.μ. στην 
Μιχ. Αρχαγγέλου και Πριάν-

3 . Γκαρσονιμμα 40 μ2 στον Ά 
γιο Δημήτριο ρετιρέ L600.O0O
4. Πκαρσονιέρα 26 μ2 στην Ακα 
δημία 1.000.000 μετρητονς.
5. Διαμέρισμα 120 μ2 στην Α 
καδημία 1ος όροφος 4.000.000
6. Διαμέρισμα 60 μ2 στην Θέρι 
σο ημιόροφος Γ.8Ό0.Ο00.
7. Διαμέρισμα 60 μ2 στον Μα 
σκαμπά λουξ με πάρκιγκ 
3.300.000.
8. Διαμέρισμα 63 μ2 κοντά στο 
Υγειονομικό ισόγειο 1.600.000
9. Διαμέρισμα 110 μ2 στην Ρο 
μαντική Γωνιά 2ος όροφος 
4.400.000
10. Διαμέρισμα 85 μ2 στη Θέ 
ρισο ρετιρέ 3.000.000.

ΧΑΡΙΤΟΣ ΘΕΟΧ. ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ
ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ

25η< Αυγούστου 76 - 78

Τηλ.: 283479

ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

οτι πιο ouyxpovo υπάρχει 
μΕ τις πιο αοοτηρες 
διεθνείς προδιανΡθΦεί> «θ' 

με τπν εγκριοπ του υπουργείου
ΠΡΟΣΕΞΤΕ '· ζπτατΕ 
μοτικπ) cvvurion 

εξαοφολιζουμε 
χαμπΑπ ειμπ

■Ο° 

tiv0

234-694
230-229

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο μετα­
χειρισμένο.· μοντέλο. Σαμπίμ. 
ΣτυλέΤο σε καλή κατάσταση. 
Τιμή ευκαιρίας 180.000 δρχ, 
Τηλ. 23'4578 ώρες 8π.μ.—4 μ.μ

(Π726) ’ 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ V.W (Φολξ Βά-
γκεν) κλούβα μοντέλο 
Τιΐμή: 270.000 δρχ. Δεκτός 
έλεγχος. Πλιηροφ. έναντι 
λαιών ΚΑΊΤΕιΕ.

(Π727)
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

1970. 
κάθε 

πα-

1—7

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ακίνητο 6( τ.μ.
στο κέντρο του 
δός Καλονάδων 
τηλ. 0L9344775 
κη και 93'23066.

(Π728)

Ιίραικλείου ο
15. Πλη ροφ. 

Καλουτσά-

σου (γωνία) 
λο οικόπεδο 
Τηλ. 287768·.

(Π693)
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 
τ.μ. και 204

(Καμίνια), ιμε άλ 
ή μονοκατοικία.

3 οικόπεδα 1) 203 
με 11 μέτρα πρόσο

ψη έκαστο. 2) Οικόπεδο 338 τ.μ. 
με 15 μ. πρόσοψη έναντι κολυμ
βητηρίου. Τηλ. 
004.

(Π662)

281177 και 285
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ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
δωματίων (125

διαμέρισμα 5 
τ.μ) στην Πλ.

Κορνάρου (Βαλιδέ τζαμί) νοι 
πιασμένο με 25.000 το μήνα. 
Πληροφ. τηλ 221119. ώρβς 4.30 
—9.00 απόγευμα.

ΧΩΡΙΣ ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΗ
ΕΞΟΦΛΗΣΗ ΣΕ 15 ΜΗΝΕΣ 

Αγροτεμάχια, ελαιόφυτα με φως, νερό και τηλέ­
φωνο. Πολύ κοντά στην πόλη. Τίτλοι πεντακά­
θαροι, οριστικά συμβόλαια αμέσως.

Ιδιοκτήτης, τηλ 242853.

Β ΦΑΣΗ ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝ
Από μηχανικούς διεκπεραιώνονται οι απαιτού-

μενες εργασίες για την νομιμοποίηση αυθαιρέ­

των εκτός σχεδίου. Τηλ. 241126 — 235232.

11. Διαμέρισμα 
Πεύκα ισόγειο 
3.000.000.
1'2. Διαμέρισμα 
ρτέτσα (εκτός

95 μ2 στα Τρία 
(χωρίς δάνειο)

100 μ2 στην Φο 
σχεδίου) 2.500.

000.
13. Μαγαζί 96 ιώ και άνω δια 
μέρισμα 96 μ2 στο κέντρο των 
Χανίων 10.000.000.
14. Διαμέρισμα 72 μ2 στην 
Σταυρωτή τιμή 41 χιλ. το μ2

Πληροφ. Μεσιτικό Γραφείο 
ΣΥΜΙΛΝΑΚΗΣ ΑΓΗΣ. τηλ.
243566.

(Π694) 1—3
ΜΕΣΙΤΑΓΟΡΑ 

Ευκαιρία
Πωλούνται 115 τ.μ. καθαρός χώ 
ρος διαμέρισμα στον 2ο όροφο 
σε διπλοκατοικία πλησίον Γυμνά
σίων θερίσσου, 
δρχ. το τψ.

προς 40.000

65 τ.μ. καθαρός χώρος μικρό
τριάρι λουξ 1ος όροφος σε δι-
πλοκατοικία ετοιμοπαράδοτο 
θέσης 50 μ. από Λ. Καλοκαιρι­
νού τιμή 40.000 το τ.μ.
92 τ.μ. καθαρός χώρος διαμέρι­
σμα 2ος όροφος καινούργιο, θέ 
σης πίσω από τη λαχαναγορά τι 
μή 32.000 το τ.μ.
32 τ.μ. μαγαζί με πατάρι 15 τ.μ. 
καινούργιρ πλησίον οδού Μίνω 
ος τιμή 1.400.000 δρχ.
177 τ.μ. οικόπεδο εις Μέσα Κα- 
τσαμπά με παλαιά οικία διαστά 
σεις οικοπέδου 10X17.70 άρτιο 
και οικοδομήσιμο, κάλυψης 70- 
ο)ο συντελεστής δόμησης 1,2, 
τιμή 2.300.000.

Πληροφ. Μεσ. Γραφείο 
ΜΕΣΙΤΑΓΟΡΑ

Χανιόπορτα τηλ. 286403
(Π659)

ΣΠΥΡΟΣ ΑΝΤ ΚΑΛΛΕΡΓΗΣ
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ

Στο Προάστειο ΜΑΣΤΑΜΠΑΣ

Πολυτελή Διαμερίσματα υπό κατασκευήν, με τζά­
κι, αποθήκη, πλακάκια και είδη υγιεινής Ιταλικά, 
Ξύλινα πατώματα, με παροχή Ηλιακού θερμοσί­
φωνα, πανταχόθεν ελεύθερα κάι με μεγάλες βέράν 
τες ολ-όγυρα.

Ευκολίες πληρωμής — Δάνεια δεκτά.
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ:

Οδός 1866 και Κόομων — Τηλ. 220-444.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ
Εις άνεγειρομένας πολυκατοικίας 

ΑΡΙΣΤΗΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ
Η τοποθεσία τών πολυκατοικιών, ή άνεσις χωρων 
Γών διαμερισμάτων, ή προσεγμένη έργσσίο καί Λ 
τιμή των ΣΑΣ ΕΝΔιΑΦΕΡΟΥΝ.

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑ!:
ΕΥΑΓΓΕΛΟΝ ΦΩΤΕΙΝΑΚΗΝ

Πολιτικόν Μηχανικόν — Διπλωμ. Ε.Μ.Π.
Λεωφόρος Δικαιοσύνης 51 Τηλ. 286-211

ΠΡΟΣΟΧΗ
Ο!κοδομ;κέ< Επιχειρήσεις

ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΚΥΡΙΑΚΑΚΗ
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ

Διαμερίσματα σί πολυκατοικία λούξ κατασκευ­
ής στήν ώραιότερη περιοχή τού Ηρακλείου στόν 
Μασταμπά, άνάμεσα στά πεύκα. Η άριστη έργα 
ala καί ή τιμή σάς ένδιαφέρουν άμεσα Πληροφ 
Έβανς 69. ν' όροφος, τηλ 235-612

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ — ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ?
ΜΕ ΕΥΚΟΛΙΕΣ ΠΛΗΡΩΜΗΣ

Δ. ΣΟΦΟΥΛΑΚΗΣ ΚΑΙ ΣΙ/α Ο Ε
ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

Ευρώπης 1 — Τηλ. 221903
Πληροφορίες: ΓΙΩΡΓΟΣ ΣΟΦΟΥΛΑΚΗΣ

Πολιτικός Μηχανικόε
1—5
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Ό ΟΦΗ παίζει μέ τό Αιγάλεω

ΥΣΤΕΡΑ ΑΠΟ ΣΥΝΕΝΝΟΗΣΕΙΣ ΜΕ ΤΑ ΚΟΜΜΑΤΑ ΚΥΠΡΟΥ

Τήν Πέμπτη ό Κυπριανού στην’Αθήνα
χθες Σήμερα Αύριο

ΣΤΗΝ θέση της ΕΛΠΑ μπήκε χθες, κατά λάθος, το κλισέ του 
Νϊκιου Μίου-ρ-έλλου. Το επισημαίνουμε, υπενθυμίζοντας πως η 
ση του Ηριακ-λειώτιη καλλιτέχνη θα διιαρκέσει ως Τις 19 Δε-κεμβρίου

σήμερα σείς 2.45' μ.μ
ΣΤΑ πλαίσια του πρωταθλή­

ματος Α' Εθνικής Κατηγορίας, ο 
ΟΦΗ στο γήπεδό του, αντιμετω 
πίζει το Αι-γάλεω, σήμερα Κυρία 
κή, 9η αγωνιστική μέρα.

ΓΙΑ το σημερινό ματς έχουν ε- 
πιλενεί οι εξής ποδοσφαιιριστές:

Χό-σάδας, Μητσέας, ,Ζιάκιος, 
Γκουλής, Κόβιπς, Αγιομαμί- 
της, Ντόπλι-ας, Χριστσφής, 
Σαμαράς, Τσιριμώκος, Βλα­
στός, Καργιώτης. Τσινός, 
Κωνσταντ ι ν ί δ ης, Μ αμά κ ας, 
Τζιράκης, Μπιτάκος, Τσί- 
τσιος.

ΑΓΝΩΣΤΗ παραμένει η ΙΙάδα 
-με την -οποία θ' αρχίσει τον αχώ 
να c ΟΦΗ. Δεν αποκλείεται ό­
μως να γίνουν ορισμένες τροπο

ποιήσεις ή αλλαγές στην ομάδα 
που έπαιξε την περασμένη Κυριια 
κή στη Λάρισα.

ΑΠΟ την άλλη πλευρά το Αιγά 
λεω, σύμφωνα με δημοσιογραφι 
κές πληροφορίες, θα παραταχθεί 
στον σημερινό αγώνα με την α-
κόλσυθίή σύνθεση:

Στογιάνοβιτς, I. Παπαθεο-
δώρου, Ουτσι.κας. Σημαιοφο 
ρίδης, Σκόνδρσς, Γεωργα- 
ράς, Πηναδίτης, Μ-αύρος, 
Κλης, Κώττης, Στ. Παπαθεο 
δώρου.

ΤΟ ματς ΟΦΗ — Αιγάλεω θ’ 
αρχίσει στις 2,45' μ.μ., θα το δι 
ευθύνει δε ο κ. Βαισσάρας, του 
Συνδέσμου Διαιτητών θεσ)κης.

Ηρόδοτος-Παναιγιάλειος
ΔΕΚΑΤΗ τρίτη αγωνιστική σή 

μέρα του πρωταθλήματος της Γ' 
Εθνικής και ο Ηρόδοτος παίζει 
στο γήπεδό του με αντίπαλο 
τον Παναιγιάλεισ.

■ ΜΕ την νίκη σαν μοναδικό 
στόχο θα παίξουν οι παίικιτες της 
ομάδας της Αλιικιαρνασσού για να 
πάρουν τους δυο Βαθμούς και 
να δώσουν στην ομάδα τους βα 
θμολαγική ανάσα.
ΣΥΜΦΩΝΑ με πληροφορίες μας 

ο Ηρόδοτος θα αρχίσει το παι­
χνίδι με την εξής ενδεκάδα:

Κοκόλης, Αγαπητός, Σεκέ- 
ρης, Π-ατεμιτζής, Π-αρασχά- 
κης, Ασλάνης, Κεφαλούκος, 
Κοιλιάρας, Αποστολά-κης, 
Φούστα νάκης. Πρώτο γερά 
κης.

ΣΤΟΝ πάγκο των αναπληρω- 
μάτικών θα βρίσκονται οι Λάμ­
πρου, Βοργιάς, Γιαμαλάκης, Τσι 
ράκος, Κώττης.

C ΑΓΩΝΑΣ θ' αρχίσει στις 11 
το πρωί και θα τον διευθύνει ο 
κ. Χούμπλιας του Συνδέσμου Δι 
αιτητών Πειραιά.

Ή Εθνική ’Ερασιτεχνική
ΕΝΑ συναρπαστικός αγώνας 

θα δι-εξαχθεί οήμιερα στις 11 το 
πρωί στο γήπεδο του Εργοτέλη. 
Αντίπαλοι θα είναι ο γηπεδού- 
χος Εογοτέλης και ο Ο. Φ. Ιερά 
πέτρας.

ΑΙΣΙΟΔΟΞΙΑ επικρατεί <τπς 
τάξεις του Εργοτέλη που στηρί 
ζεται στο ότι η ομάδα είναι φορ 
μ ορισμένη και θα έχει τη συμπο 
ράστααη των φιλάθλων της.

ΣΤΟ σημεριινό αγώνα του ο 
Ερνοτέλης θα ενισχυθεί με τον 
Συντιχάκη του οποίου η ποινή

έληξε ενώ δεν θα έχει στη δύνα 
μή του τον τραυματία Δούκα 
και τον Βουρόκη που απακλείστη 
κε για πειθαρχικό παράπτωμα.

ΣΤΟ ματς αυτό διαιτητής θα 
είναι ο κ. θαλασσινός, του Συνδέ 
σμου Αθηνών.

Ο ΠΟΣΕΙΔΩΝΑΣ
ΣΤΟΝ ΑΓΙΟ ΝΙΚΟΛΑΟ

ΣΤΟΝ Άγιο Νικόλαο εκστρα­
τεύει ο Ποσειδώνας. προκειμένου 
να αναμετρηθεί ιμε τον τοπικό 
ΑΟΑΝ και με διαιτητή τον κ. Λιά 
κο από την Βοιωτία.

Μικρά άλλά ενδιαφέροντα
• ΓΙΑ το πρωτάθλημα, μεταξύ 

ομάδων που ίδρυσαν ΠΑΕ, ο 
Ερασιτέχνης ΟΦΗ αντιμετωπίζει 
σήμερα στις 14 το πρωί, στο γή 
ηεδο του Ατσαλένιου, την αντί 
στοιχη ομάδα του Αιγάλεω.

• ΣΤΑ πλαίσια του Εφηβικού 
πρωταθλήματος της ΕΠΣΗ σή­
μερα στη 1 τσ μεσημέρι θα 
παίξουν ο ΠΑΝΟΜ με τον ΑΟΤ 
στα Μάλια κα-ι ο ΑΟΚ με τογ 
ΠΟΑ στο γήπεδο του Ατσαλέ­
νιου.

• ΓΙΑ το πρωτάθλημα Βάλ­
λε'υ' Ανδρών θα παίξουν σήμε­
ρα στις 3 μ'.υ. στο γήπεδο του 
4ου Γυμνασίου η ΓΕΗ με τον Ο. 
Φ.Η. Εξάλλου για το Εφηβικό 
θα γίνει σήμερα στο ίδιο γήπεδο 
στις 5 ιυ.-μ., ο αγώνας ΓΕΗ — 
Γ Γούχτα.

• ΣΤΗΝ Εθνική Παίδων κλή 
θηκιε ο τερματοφύλακας του Ο.
Φ.Η. Χανιωτάκης ενώ στην 
θνική Ελπίδων οι Νιόπλιας 
Βλαστός.

Ε-
■και

Τά τοπικά πρωταθλήματα
ΓΙΑ τα τοπικά πρωταθλήμα­

τα Α και Β' Κατηγορίας, θα διε 
ξαχθαύν σήμερα και την Τετάρ 
τη, αι εξής αγώνες:

Φοιικάκης. Γυμνασίαρχος ο κ.

γιά βιαβουλεόσεις μέτόνκ.Παπανδρέου
ΛΕΥΚΩΣΙΑ 1 (ΑΠΕ) — 

Ο Πρόεδρος κ. Κυπρι-ανού, είχε 
σήμερα χωριστές συναντήσεις με 
τον Γεν. Γραμματέα και βοηθό 
Γεν. Γραμματέα ταυ ΑΚΕΛ κ. Πα 
πα'Γωάννου και Κων)τίνου, με 
τον Πρόεδρο της ΕΔΕΚ κ. Λυσ- 
σα-ρίδη, με τους Αντ)δρ-ους ΔΗ- 
ΣΥ κ, Μάτση και Ζαχαρ-ιάδη και
τον Γ.Γ. και Κοινοβουλευτικό
εκπρόσωπο του ΔΗΚΟ κ.κ. Πο-
σκότη και Γολανό.

Μεθαύριο Δευτέρα ο Πρόε
δρος Κυπρ-ισνού θα έχει -κοινή 
σύσκεψη με τους Αρχηγούς και 
εκπροισώπους Κομμάτων.

Την ερχόμενη Πέμπτη ο Πρόε

δρος Κυπριανού θα ιμεταιβεί 
στην Αθήνα όπου θα έχει συνάν 
τηση με τον Πρωθυπουργό της 
Ελλάδας -κ. Παπανδρ-έου, την Πα 
ραισκευή θα υιετιαβεί στη -Ν. Υ- 
όρκη (μέσω Αθηνών) και το Σά-β 
βατό αναμένεται να έχει συνάν 
τηση με τον Γ.Γ. του ΟΗΕ κ. 
Γκουεγιάρ.

Χθες το Βράδυ -εξάλλου, επέ- 
στρεψε στην Λευκωσία ο Πρέ­
σβης της Ελλάδας κ. Ζαχαράκης, 
που είχε έλθει προχθές στην Α­
θήνα για υπηρεσιακούς λόγους.

Ο Κυβερνητικός εκπρόσωπος 
κ. Χριστοφίδης κληθείς να σχο­
λιάσει διάφορα δημοσιεύματα ό

σαν αφορά τη νέα φάση του Κυ 
πριακού, τις προτάσεις Γκουε- 
γιάρ ικλπ., τόνισε:

Επιθυμώ να δηλώσω ότι σε αυ 
τό το αποφασιστικό στάδιο, δεν 
-είναι εύικ'σιρη. η στιγμή νια προ 
σπάθεια. δημιουργίας εντυπώσε­
ων. Εμείς ενδιαφεράμεθια για την
ουσία του Κυπριακού και 
για την επιφάνειά του.

Οι χ,θεσιΐινές δηλώσεις

όχι

ροϋ,

ΑΝΥΠΟΤΑΚΤΕΣ ΣΚΕΨΕΙΣ
ρικώνοι, -μα όλοι οι-ηγέτες των 
χωρών της γής.

Πριν το Δεύτερο Πόλειμό κά­
νανε συμφωνίες μη επίιθεσης. 
Κι αμέσως, ύστερα από τις υπο 
γραφές, αρχινοώσαν οι πόλε­
μοι. Ο Χίτλερ δεν είχε υπο- 
γράψετ με τη Ρουσία τη συιμφω 
via αυτή; Σήμερα —ας πούμε— 
-υπογράψανε καΓ-η\· άλλη μέρα 
αθεΐεί ο Χίτλερ την υπογραφή, 
ταυ και χυμάει κατά της Ρουσί 
ας. Όμως, τα. πράματα τώρα 
είιναι διαφορετικά. Δεν παίζουν 
σκάκι τα κεφάλια μας οι δυο ε 
τούτοι μέΥ-ιστάνες των όπλων. 
Είναι κι άλλοι ίσως πλία δυνα 
το ί που θα μπούνε στη- μέση με
τον τρόπο τους, 
χτούν σκοιτώντας. 
σουμε λοιπόν; Να 
λαοί της Ευρώπης 
τας τις βάσεις της

Καιροφυλ'α- 
Πού θα φτά 
χιμήιξουν οι 
καταστρόφον 

Αμερικής;
Οι Αμέριικάνοι θα μιας κατα­
σφάξουν. Είμείς με λιανστούφε 
κα κι ετούτοι με αέρια. Φοίβά 
σαι; Όχι, δε ροβόύμε. Στην η 
λικ-ία που βρίσκουμαι βγαίνω- 
καν στ οβουνό. Μά το- βουνό, α

νήκει πια στην Ιστορία.
Ρουσία και Αμερική μας χω 

ρίσανε σε Ανατολικό και Αυτί 
κό Μπλοκ, Έγινε δηιμοψήίφι- 
σιμα; Όχι βέβαια. Έτσι το θέ 
λησαν αυτοί. Η μεγάλη ζαρίά 
παίχτηκε στην πατρίδα μας και 
μας κατάσφαξε κατόπιν ο Τρού 
μαν. Ο φονιάς αυτός της Ελλά 
δας, που του έχουνε στήσει και 
ανδριάντα σ*το κυριώτερο ση, 
μόδι της Αθήνας. Ντροπής μας. 
Έτσι; Μαζί -με τις βάσεις τοπο 
θότήίθηκε και της Ελλάδας μας 
ο καταχαινάς< Κάποια παιδιά, 
της εποχής της εσωτερικής κα 
τοχής, τον ξεπατώσανε από 
κει, Μα οι διχτιάτορες τον ξα 
νατρπαθΒτηισαν στον τόπο- του. 
Τσιράκια του δεν ήταν;

Η Αμερική το λοιπόν να ση. 
κώσει τις βάσεις με αρχή από 
την Κρήτη. Κι αντίθετα, την 
ίδια ώρα θα. σηκώνουνται της 
Ρουσιας οι βάσεις από τις Σλα 
βικές χώρες που μας συνορεό 
ουν.

Όνειρα!
Βαγγέλης Γρατσέας

πρόσθε-σιε, ισχύουν και τις επα-να 
λαμβάνω. Η φάση- είναι λεπτή, 
σιο-βαιρή καύ αποφασιστική. Οι 
διαβουλεύσ-εις θα ολοκληρωθούν 
στη Ν. Υόρκή πολύ σύντοιμα, υε 
τά την ‘έναρξη της δεύτερης φά 
σης του τρίτου γύρου, και από 
την έκβασή τους θα εξαρτηθεί 
τί θα γίνει παρακάτω.

Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος 
κληθείς εξάλλου να σχολιάσει τις 
δηλώσεις του κ. Ντένκτάς που 
ισχυρίστηκε «ότι έχει επέλθει 
πλήρης συμφωνία μεταξύ των 
δύο -Κοινοτήτων της Κύπρου- επί 
όλων των προτάσεων» δήλωσε 
τα εξής:

«Υπάρχουν ακόμα διαβουλεύ- 
σεις επί σαβαρύν θεμάτων που 
θα ολοκληρωθούν στη Ν. Υόρκη. 
Δεν θα ήθελα πραγματικά να σχ-ο 
λιάσω με -κανένα τρόπο τις δηλώ 
σεις του κ. Ντένκτάς ούτε εξυπη 
ρετεί ο σχολιασμός τους ο,τιδή 
ποτέ».

Πληροφορίες -από διπλωματΐ- 
κές πηγές αναφίρουν ότι χθες το 
βράδυ έγινε ανεπίσημη συνεδρία 
σπ του Συμβούλιου Ασφαλείας.

Ο -Γεν. Γραμματέας του ΟΗΕ, 
σε δήλωσή του στο Συμβούλιο, 
είπε τα εξής:

«Από τις 26 Νοεμβρίου βίχα 
συνομιλίες σε τελικό γύρο, Ε-

κάλυψα όλες τις βασικές πτυ­
χές του Κύπριαικού, Εργάζο­
μαι για συνολική λύση του Κυ 
(πρίάικού προβλήματος;.- Επειδή 
είναι κρίσιμη: η φάση-, εισηγή- 
θηκα ένα διάλειμμα περισύλλο 
γής. Μετά την επιστροφή του 
Προέδρου Κυπριανού θα ολο- 
κληρώσω- τις συζητήισεις μου 
με-τις δυο πλευρές. Υπό- το φως 
τωιν 1 περιστάσεων παρακαλώ- τα 
μέλη του Συμβουλίου Ασφα-λ-εί 
ας να δεχθούν να καβ-υιστερήσω 
να υποβάλω την έκθεσή μου 
στο Συμβούλιο Ασφαλείας για 
το Κυπριακό.

Θα την υποβάλω, προσθέτει 
η- δήλωση Κόυεγιάρ, προ της 
συζη-τήσιεως για την αναέωση 
τη,ς θητείας της διεθνούς ειρη­
νευτικής δύναμης. (Η θητεία 
λήιγ-at στις 15 Δεκεμβρίου). Α 
πό σεβασμό προς τους συνοιμ-ι 
λητές του και επειδή οι δια­
πραγματεύσεις είναι κρίσιμες α 
ντιλαμβάνε-στε ότι; δεν μπορώ 
να πω π-ερ-ισσότερα», καταλή­
γει ή δήΐλω-ση του Γ.Γ. προς 
το Συμβούλιο Ασφαλείας.

Στο μεταξύ, σύμφωνα με δη 
μασιογραφιϊκές πληροφορίες ο 
Γ.Γ. του ΟΗΕ έχει επιλέξει ως 
νέο ειδικό αντιπρόσωπο του 
στην Κύπρο —-σε αντικατάιστα 
ση του Ούγκσ Γκοίμπι-— τον 
Κολρμβια-νό διπλωμάτη- κ. Ρί- 
βας. - -

Ο κ. Ρίβας είναι πρώην υπαρ 
χηγός της αντιπροσωπείας της 
ΚολΡμβίας στον ΟΗΕ και τώ 
ρα πρύτανης του Παινεπιστημΐ 
ου των Άνδεων στην Κολομ­
βία. Ο διορισμός του κ. Ρίβα 
θα ανακοινωθεί επίσημα αρχές 
Ιανουάριου.

Κ«ΡΠΟΦΟΡ*ΙΙ[ΠΙ»Τ«ΗΣΙΠΡ(!ΜΙ
ΤΟ ΚΗΡΥΓΜΑ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ

ΕΚΘΕΣΗ κιαλλιτεχνιικο-ύ κοσμήματος, θα; εγκιαιινι-αοτεί την 
χόμενη Τετάρτη στην Αίθουσα Τέχνης Ηρακλείου, και θα λειτουρ 
γήσει παράλληλα με Την έκθεση- ζωγραφικής τσυ Γερότοι.μου Διο-

Λ' Όμιλος
ΠΑΝΟΜ—ΑΟΤ, γήπεδο Μα 

λίων ώρα 2.45 μ.μ. με διαιτη 
τή τον κ. Κιονιωτάκη και επό 
πτας τους κ.κ. Γαρυφαλάκη- και 
Κσβροχωριανό. Γυμνασίαρχος 
ό κ. ΣχοΦναρώκης.

Δωριέας—(Δαίδαλος, γήπεδο 
Καστελλίίου, 6>ρα 2.45’ μ.μ. με 
διαιτητή τον κ. Ακουμιανάκη 
και επόπτες τους κ.κ. Ξαγορα 
ράκη, και Χανιωτάκη. Γυμνασί 
αρχίος ο κ. Νίπαλτζάκης.

ΑΟΚ— Κόρακας, , γήπεδο 
ΠΌΑ ο>ρα 2.45' μ.ιμ. με διαιτη 
τή τον κ. Τζιράκη και επόπτες 
τους κ.κ. Στιβακτάκη και Κοκ 
κιάίδη. Γυμνασίαρχος ο κ. Κο-υ 
μ πενάκης.

Θύελλα —Διαγόρας, γήπεδο 
Εργοτέλη, ώρα 2.45' μ'.;μ. με δι 
αιτητή τον κ. Λαγουδάκη; και 
επόπτες τους C-κ.κ. Βιδάκη και 
Ταβερναράκη. Γυμνασίαρχος ο 
κ. Φερετζάκης.

Σκουλούδης.
Ρωμανός-^Γ ιούχτας, γήπεδο 

Γληάς ώρα 2.45' μ.μ. με διαιτη 
τή τον κ. Φραντζεσκάκη και ε 
πόπτες τους κ.ικ. Κου-λεντάκη' 
και Καζανοξιάν. Γυμνασίαρχος 
ο κ. Χριστοφίδης.

Αστέρας—-ΠΟΑ, γήπεδο Αγ. 
Παρασκιών ώρα 2.45' μ,μ. με 
διαιτητή τον κ. Ευαγγέλου και 
επόπτες τους «μκ. Νταναλάκη 
και Βασιλειάδη-ς. Γυμνασίαρχος 
ο κ. Διλ,βόης.

Α|σπ.ίΙδα— Οζ%μπ.ιαίκός Ηρ. 
γήπεδο Βενεράτου ώρα 10.30' 
π.μ. με διαιτητή τον κ. Βιδάικη 
και επόπτες τους κ.κ. Φιιλιππί 
δη και Βιτώρο. Γυμνασίαρχος 
ο κ. Κοιμπ®νάκης.

Απόλλων—Δαμάστα, γήπεδο 
Αιγορτύνου ώρα 2.45’ μ.μ. με 
διαιτητές τους κ.κ. Μπαλταπζί 
δη και επόπτες τους κ.κ. Λαγού 
δάκη και Σκουτέλη. Γυμνάσιάρ 
χος ο κ. Μπαλτζάκης.

Β’ Όμιλος
Α/,μυρός—ΑΕΚ. γήπεδο Τυ 

λίσσου ώρα 2.45' μ.μ. με διαι 
τηίτή τον κ. Παναγιωτάκη κα.ι 
επόπτες τους κ.κ. Κ'αφετζάκ.η 
και Μπαλταιζίδη. Γυμνασίαρ­
χος ο κ. Γεωργαλής.

ΕΓΟιΗ—Γαρίπα, γήπεδο Ε 
ΓΌΗ ώρα 2.45' μ/μ. με διαιτη 
τή τον κ. Αεοντάκη και επό­
πτες τους κ.κ. Ιωαννίδη και

Τετάρτη
Ολυμπιακός Ηρ.—Κ. Ασίτες 

γήπεδο Εργοτέλη- ώρα 2.45' μ.μ 
με διαιτητές τους κ.κ. Βιλανά 
κη και οπόπτες τους κ.κ. Κου 
να-λάιοη και Καλογιαννάκη-, Γυ 
μνασίαρχος ο κ. Κοιμπονάκης.

Μπεντεβή—.Ασπίδα. γήπεδο
ΠΟΑ ώρα 2.45' μ.μ. ,με διαιτη , 
τή τον κ. Θέμελιη, και επόπτες ! 
τους κ.κ. Μπαλτατζί'διη και Κα ' 
ζαντζιάν. Γυμνασίαρχος ο κ. 
Μωι σάκης.

Η ΓΕΗ Ι04-73 τόν Έργοτέλη
γιά τό πρωτάθλημα παίδων

ΜΕΤΑ από ένα πολύ καλιό α­
γώνα η ΓΕΗ κέρδισε τον Ερνοτέ 
λτ 103—73 στον αναβληθέντα 
αγώνα του παιδικού πρωταθλή 
pare·;.

ΓΕΗ: Καρλάφτης Σπ. (38) Καρ 
λάφτης Εμ. (26) Παπαματθαιά- 
κτ,ς (12) Περδ'ϊκάκης (8) Κλάνκος 
(19).

Ο ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΜΟΣ «ντέρ- 
ι πυ» είναι απόλυτα ακριβής, όσο 
αφορά το a rρίχρονο·. Οι δυό 
c: άδες είχαν εντυπωσιακή ευστο 
χία και απόδοση που κυμάνθηκε 
σε υψηλά επίπεδα.

ΕΡΓΟΤΕΛΗΣ: Μακρακης (37), 
Βοργιάς (20) Μεσσριτσκιης (6) 
Γιιαννουλάκης (6) Μπογδανίδης 
(2), Βογιατξάκης (2) Κοσμαδά- 
κης, Φρσγκούλης.

Η ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ όμως άλλαξε 
μετά το 4' της επαναλπυης, οπό 
τε π ΓΕΗ έχοντας παίκτες με πε­
ρισσότερες δυνάμεις, μεγάλωνε 
συνέχεια την διαφορά πόντων.

ΤΟ ΣΗΜΕΡΙΝΟ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
ΤΗΣ Β ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ

ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ σήμερα τσ πρω 
τάθλημα Ανδρών Β' Κατηγορίας 
με τις εξής συναντήσεις:

ΤΑ πεντάλεπτα ήταν: 20—18, 
33—32, 48—41 (α Γκμίχρ.) 58— 
51. 76—63, 88—69. 103—73.

Σητειακός — Νεάπολη ώρα 5 
μ.μ-, με διαιτητές τους κ.κ. Μαγ 
γανά κοί Σσχλσμπάνη.

ΔΙΑΙΤΗΤΕΣ ήταν οι κ.κ. Χαλ- 
κισδάκης Ν., και Χσλκιαδάκπς Μ. 
(καλοί).

Αρκάδι — Αναγέννηση ώρα 5 
μ.μ. με διαιτητές τους κ.κ. Γιαν- 
νακουδάκη και Ναλετάκη.

Συνέχεια από την 1η σελ. 
μυστήριον». Στη θ. Ενανθρώ­
πηση άγγελος Κυρίου1 παρουσιά 
ζεται στους βοσκούς «και λάμ- 
ψις θε'Γκή έλσμψε γύρω τους κα-ι 
τους κατέλαβε μεγάλος φόβος» 
(Λουκ. 2,9). Και ο γέροντας Συ 
μεών, όταν με συγκλονισμό θα 
δεχτεί στα άγια χέρια του το 
θείο Βρέφος, στην ευχαριιστήρια 
προσευχή του θα πει πως ο- Χρι 
στός θα είναι «Φως εις αττοκάλυ 
ψιν Εθνών» (Acvk. 2,31). Κσι ό­
ταν ο Κύοιος θα αρχίσει τη θ. 
Διδασκαλία Του θα εκπληρωθεί 
η προωητεία του Ησα’ί'ο, γιατί 
«ο λαός ο καιθήμενος εν σκότει 
είδε φως -μένα, ικά'ΐ τοις καθημέ- 
νοις εν χώρα κσι σκιά θανάτου 
φως ανέτειλεν αυτοίς» (Ματθ. 
4,16).

Και ακόυη ένα ίμ-οναδικό γεγο 
νός της παρουσίας του θ. φωτός, 
της δόξας του Κυρίου, θα είναι 
η Ν.'εταμόρφωσή Του πάνω στο 
όρος θσβώρ, όπου το πρόσωπό 
Του θα λάμιιιει σαν τον Ήλιο και 
τα ενδύματα Του θα γίνουν λευ 
κά -σαν το φως (Ματθ. 17,ι2). 
4λλά και η Ανάσταση του Κυρί 
ου είναι πλημμυρισμένη από θ.

φως, το φως της Αναστάσεως, 
που αιώνια -εκπ-ηγάζει από το θ. 
Τάφο Του.

Αυτό το θ. φως φώτισε τον 
κόσμο, διάλυσε το σκοτάδι της 
άννοιας και της αμαρτίας και α­
γίασε την ψυχή του ανθρώπου. 
Αυτό το φως έγινε το πολύτιμό 
τερο και ενδοξότερο στεφάνι 
των -αγίων και των μαρτύρων. 
Αυτό το θ. φως, το Άγιο Πνεύ 
μα, με τη μορφή «των πύρινων 
γλωσσών», την ημέρα τη μεγάλη 
της Πεντηκοστής, φώτισε τους 
Αγίους Αποστόλους και τους ανά 
δείξε Ιεραποστόλους, Διδασκά­
λους και Μάρτυρες «εν τι Ιερού 
σαλήμ κσι εν πάσπ Ιουδ-αία και 
Σαμαρεία και έως εσχάτου της 
γης» (Πραξ. 1,8).

Συνέχεια από την In ανλίδα 
βει σοβαρά υπόψή της».

Απαντώντας σε ερώτηση δη 
μοσ.ΐιονρ-άφου για την θέση της 
Ιταλίας στο θέμα της Λήμνου ο 
-κ. Σπαντολίν-ι πρόσθ-εσε: «0 κ. 
Παπανδρέου αναφέρθήκε στα1 κυ 
ριαρχικά δικαιώιματσ της Ελλά­
δας που κατοχυρώνονται από δι 
εθνείς συμφωνίες. Άρα, το θέμα 
της Λήμ-ναυ πρόκειται γι-α- πρό 
βλήμα που πρέπει ν-α λυθεί στα 
πλαίσια της ελληνικής κυριαιρχί 
ας κα-ι ευείς, π Ιταλία, θα προ- 
σπα-θή-σουμε να το εναρμονίσου 
με με κάθε τρόπο με τα συμιφέ- 
ροντα της Ατλαντικής Συμμαχί- 
ας».

Αργότερα κατά την συνάντη 
ση τ-ου με τους Έλληνες δήμο 
σισγράφους ο κ. Παπανβρέου α 
ναφερόμε-νος στη συνομιλία 
του ρμ τον κ. Σίταντολίνι υπο 
γράμμ.ισε ότι το θέμα της Λή-

Αυτό το φως, π θ. χάρη κ'ατ'έρ' μνου ήταν γνώκττό και ότι η, λε
χεται αοράτως στα Μυστήρια 
και τα αγιάζει και μυστηριοποιεί. 
Αυτό το φως παραμένει στην Εκ 
κλησία και την οδηγεί «προς πά­
σαν την αλήθειαν». Ναι, ο- Χρι­
στός είναι το φως του κόσμου. 
«Ιησού, Υιέ Δαβίδ, ελέησόν ,με».

Πρωτοπρ εσβύτερος 
Γ. Μεντιδάκης 

θεολόγος - Καθηγητής

Τό πρωτάθλημα βόλλεϋ
ΓΙΑ το προχτάθληιμα 

λε'υ' Ανδρών, Παίδων, 
βων και Νεανίδών θα

Βόλ-
Εφή- 

γύνουν

νίων 12 μ.μ.

σήμερα οι εξής συναντήσεις:
ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ
ΑΝΔΡΩΝ

ΓΕΗ—ΟΦΗ, γήπεδο 4ου Γυ 
-μνασίου ώρα 3 μ.-μ. μ» διαιτη 
Τές τους κ.κ. Χατζάκη και Αν

ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ
ΝΕΑΝΙΔΩΝ

Σητειακός—ΟΑΧ ώρα 2 μ·|ΐ
με διαιτητές τους κ.κ. Μουτσά 
κη, και Μαθιουδώκη.

4
τωνακάικη.

Κϋδων—Αναγέννηση 
δα Χανίο>ν ώρα 2 μ.μ.

ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ
ΠΑΙΔΩΝ

γήπε-

Παγχονιακός—Αρκάδι 
μ.μ.

ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ 
ΕΦΗΒΩΝ

ΓΕΗ—Γιούχτας ώρα

ώρα

πτομβρής ανάπτυξη; του πραβλή 
ματος που έγινε από την πλευ 
ρά του βοήιθηιάί στην κατανό 
ηιση- του θέματος.

Στις 11.30 (τοπική ώρα) ο 
πρωίθύπουργός κ. Α. Παπανδρέ 
ου έγινε δεικτιός σε ακρόαση α 
πό τον Πάπα Ιωάννη- Παύλο 
τον Β' στο Βατικανό.

Η ιδιαίτερη, συνάντηση, στην 
οποία παρευρίσκετο- κα-ι ο πρέ 
σιβυς της -Ελλάδας στο Παρίσι 
κ. Ροκοφυλλος ο οποίος είναι 
διαπιστευμένος και σίτο ΒατιΚα 
νό„ ο κ. Παπανδρέου δώρισε 
στον Πάπα Ιωάννη ένα Βυζαντι 
ν άσ'ταυρό και ο Πάπας ανταπέ 
δτυσε δωρίζοντας στον πρωθυ 
πουργό ένα βιβλίο του Ραφαήλ.

Επίσης ο κ. Παπανδρέου συ 
ναντήθηικε εθιμοτυπικά με τον 
πρωθυπουργό του Βατικανού 
Καρδινάλιο Καζαρολτ.

ΑινιαφερόΙμενος ο κ. Παπαν 
δρέου στην συνάντηση- του με

Νωρίίτερα το πρωί- ο πρωίθυ 
πουργός συναντιήθηικ® μ'ε τον 
Γενικό Γραμματέα του Ιταλι­
κού Κ.Κ. κ. Νάτα ο οποίός και 
εξέφρασε την επιθυμία να επν 
σκεχρίθιεί την Ελλάδα. Ο κ. Να 
τα διαβεβαίωσε τον πρω'θυπου 
ργό ότι συντάσσεται μα την πο 
λϊτική της Ελλάδας, στα θέμα 
τα της ειρήνης και των εξάπλι 
σμών.

Στην συνέχεια, και- μετά την 
συνάντηση του με τον υπουργό 
Εθνικής Άμυνας κ. Σπαντολί 
νι, και αφού κατέθεισε στεφάνι 
στο μνημείο του Αγνώστο-υ 
Στρατιώτη, ο κ. Παπανδρέου 
πραγματοποίη-σε εθιμοτυπική ε 
πίσκεψη στο Καπιτώλιο και συ 
ναντήθηικΒ- με τον Δήμαρχο της 
Ρώμης κ. Ούγκο Βετέρε.

Κατά την τελετή που . έγινε 
στο Καπιτώλιο ανακοινώθηκε 
επίσημα ότι ο Δήμος της Ρώ­
μης δίνει στην Ελληνική Πρε 
σβεία ένα -κτίριο για την δίαμό 
ρφωση Πολιτιστικού Κέντρου.

Στην ανταλλαγή των προσ- 
φ<ανήΙσ®ων δόθηκε ιδιαίτερη έ­
μφαση στον αγώνα για την ει 
ρήνη και από την πλευρά του 
Ελληνα πρωθυπουργού έγινε υ 

διαίτερη. μνεία στην προσπά­
θεια της Ελληνικής κυβέρνη­
σης να προωθήσει την αποκέν 
τρώση.

Μιλώντας στους δήμοσιογρά·; 
φο-υς ο κ. Παπανδρέοιυ τόνισε 
ότι η αποκέντρωση στην Γτα' 
λία αποτελεί ήδη. δέδομένη- κα 
τάκτηση και ταυτόχρονα απο. 
τελεί και ασπίδα έναντι οτασβή- 
ποτε εκτροπής απ στο Δημοκρα 
τνκό πολίτευμα.

νότιου. Τα κοσμήματα που θα1 παρουσιαοτούν είναι των Μάριου 
Βουταινά, Κλαίρης Καζάζη, Γιον. Καρ-ιοιφύλλη, Δάφνης Κρίνου, 
Νικ. Ναυπλιώτη, Γιύρ;. Πολύζου; και Λιλής Φραγκάκη. Φυσ-ιικά εί­
ναι χειροποίητα, σε παραδοσιακή και -μοντέρνα τεχνοτροπία.

if--------------★

ΑΝ και έχουν αναπτυχθεί προ-γράμματα ασκήοιεων του ^γκεφά 
λου, που με την βοήθεια τους μπορούν να παραμερισθούν οι συνέ 
πειες εγκεφαλικών επε-ισ-οδίων ή -βλαβών ύστερα από κάποιο δυστύ 
χημα, ωστόσο, όπως αναφέρει -ο καθηγητής Νευρολοιγί-ας, Κλάους 
Παικ, πολλοί -ασθενείς δεν υπο-βάλλοντια-ι στις ασκήσεις αυτές αλλά 
αφήνονται αβοήθητοι να φυτοζωούν μέσια σ’ ένα «πνευματικό λυ 
κϊφως». Ο Καθηγητής, που προήδρ-ευαε του -ετήσιου1 Συνεδρίομ 
της Διεθνούς Νευρολογικής Εταιρίας στο- Άαχ·εν, είπε ακόμα, ότι 
-πολλοί συγγενείς των ασθενών δεν έχαυν ιδέα1 από τις νέες Θερα 
πευτικές δυνατότητες που υπάρχουν. Οι ασθενείς του είδους αυ­
τού εθ-εωρούντο -επί σειρά' ετών «κουτοί -και λίγο παλαβοί». Και 
τούτο παρ' όλο ότι πνευματικά ήταν -απόλυτα εν τάξει, πράγμα 
που έκανε -ακόμα' δυσκολώτ-ερη τη ζωή τους. Σήμερα- με τα ειδικά 
προγράμματα ασκήσεων, μπορούν άλλοι τομείς του εγκεφάλου 
να «επωμτσθούν» ωρισμένες λειτουργίες όπως την ομιλία ή το διά 
βασμα. Σε ορισμένες εγκεφαλικές βλάβες είναι σήμερα δυνατές και 
εγχειρήσεις «μπάυ πας», όπως γίνεται και στην καρδιοχειρουργική.

ΘΕΡΜΟΠΟΜΠΟΙ ΣΟΥΗΔΙΑΣ
Ανεξάρτητη Κεντρική ΘΕΡΜΑΝΣΗ 
Χωρίς Πετρέλαιο και Κοινόχρηστα

\Π//!Ι\Ρ

5
γήπεδο 4ου Γκμνασίου με

Κύδων—Νεάπολη, γήπεδο Χα
τητές τοι 
Χατζάκη.

Λεντάρη

μ.μ. 
διαι
και

τον 
της 
και 
ότι

Πάπα έπλεξ το εγκώμιο 
προσωπικότητας του Πάπα- 
είπε στους δημοσιογράφους 
«υπήρξε ένα πάρα πολύ θε

ΕΚΚΛΗΣΗ
Απευθυνόμαστε στους Δήμους, Κοινότητες, και 

ιδιώτες του Νομού μας και παρακαλούμε φροντί­
σετε την αναδάσωση του τόπου μας με την δεν- 
δροφύτευση που γίνεται αυτή την εποχή όπου 
αυτό είναι πρόσφορο.

Το δένδρο χαρίζει ομορφιά, υγεία.

θα βραβευθεί κάθε αξιόλογη προσπάθεια.

Φ1ΛΟΣΑΣΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΓΡΑΜΜΙΚΟ ΑΜΠΕΛΙ 
ΥΛΙΚΑ ΥΠΟΣΤΗΛΩΣΕΩΣ 

1) Στύλοι Μεταλλικοί.

2) Στύλοι άσηπτου ξύλου «ΑΖΟΜΠΕ».

ΟΙ ΔΥΟ ΚΑΛΥΤΕΡΟΙ ΣΤΥΛΟΙ ΤΗΣ ΑΓΟΡΑΣ

ΕΛΕΥΘ ΓΡΥΛΛΟΣ ΚΑΙ ΣΙΑ
286632 — 235206

γουναρικά FURS
maria 

moissidi
EMM. ΚΑΣΤΡΙΝΑΚΗ 22-24 

(ΕΝΑΝΤΙ ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ) 
ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΤΗΛ. 235.005

Τιικό κλίμα στην συνάντηση».
Ο κ. Πάπανδ.ρέού υπενθύμισε 

ότι ο Πάπας υποστήριξε αμέσως 
■και ένθερμα την πρωτοβουλία 
των «έξη» κάι είπΐε όΦι τα θέμα 
τα των σχι'έσεων Ανατολής—Δύ 
σης αλά -και ιδιαίτερα Βορρά 
—ίΝότσυ τον απασιχοίλούν σηιμα 
ντιικά.

Αναψόριικά με το Πολωνικό 
ο κ. Παβτανδρέου δίκε ότι «υ 
πήρξε κατανόηση και θετικό 
κλίμα γι-α την πρώταβουλιίία 
που είχα να πραγίμαίτσπσίήίσω 
το ταξίδι μου στην Πολωνία.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Σήμερα Κυριακή 2^12-84 θα 

διενεργηθοίΛ· οι ΕσωΚσμματ-ι- 
-κές Επιτροπές της‘Νέας Δημο­
κρατίας Νόμ’ού Ηρακλέίου 
πλην της πόλε ως.

Δικαίωμα ψήφου έχουν όλα 
τα μέλη τα εγγεγραμμένα στηι 
δύναμη της -κάθε Τοπικής Επι­
τροπής του Νομού μας.

Η Ψηφοφορία θα αρχίσει- 
στις 9 το πρωί και θα λήξει 
στις 8 το βράδυ.

Γραφείο Τύπου Ν.Ε. 
Ηρακλείου Ν.Δ.

• Φανταστική απόδοση
• Μεγάλη οικονομία
• Λειτουργεί με θερμική Ακτινοβολία
· Αυτόματη λειτουργία μέσω θερμοστάτη
• 4)πλή απόδοση θερμότητας
• Τοποθετούνται και σε απλή πρίζα
• Αισθητικά τέλειο — Δεν πιάνουν χώρο.

iXPMMinyiiZH
ELEKTROKLIMA Μ. ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ & ΣΙΑ EE 
L ΜΕΝΑΝΔΡΟΥ 20 ΑΘΗΝΑΤ-Κ 105 f
χ. __________ Τηλ. 5249.700 - 5241.042

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Το ειδι-κά αναγνωρισμένο φι 

λοινθρωπικό σκομαιτείοι «ΦΙΛΟΙ 
ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ», υλοποιώντας 
έναν από τους βασικούς στό­
χους του, βρίσκεται στην ευχά 
ριστη θέση- να ανακοινώσει, ότι 
στη «Στέγη» του (Ακαδημίας 
42) δημιούργησε ΣιιμβοαίΣειΤι 
κό Σταθμό, όπου ο οποιοσδήπο 
τε ενδιαφερόμενος θα μπορεί 
να εκθέτει και να συζητά ελεύ 
θερα το οποιοδήποτε θέμα που 
τον απασχο->.εί σχετικά με τις 
σχέσεις γονέων—παιδιών ώστε 
να βρίσκονται, καπά το μέτρο 
του δυνατού βέβαια, λύσεις ή 
να παρέχονται έστω συμβουλές 
και .υποδείξεις. Ο Συμβουλευίτι 
Κός αυτός Σταθμός θα λειτουρ 
γεί κάθε Δευτέρα απόγευμα 5 
—7 με έναρξη . την ερχόμενη- 
Δευτέρα 3-12-1984 οπότε και 
θα συζητηθεί απ’ τις κοινωνι 
κές μας λειτουργούς το θέμα 
«Η θέση- του παιδιού στην οικο 
γένεια», Η είσοδός θα είναι ε 
ί.εύθερη.

Το Δ.Σ.

ΞΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ
Ν. Υόρκης 124,445 128,235
Δ. Γερμίανίας 40,209 41,433
Παρίσι '13,120 13,520
Λονδίνου 149,334 153,884
Ελβετία' 48,903 50,393
Ολλανδίας 35,650 36,736
Ιταλίας 6,336 6,688
Δανίας 11,170 11,510
Αυστρίας 5,723 5,897
Σουηδίας 14,126 14,556
Ναρβηγίας 13,602 14,ι296

... ............. —... . . ■■■■-■ ' 11 —.......
ΠΑΣΟΚ
ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΚΑΛΕΣΜΑ
Καλούνται τα μέλη των Τομέα 

■κών Γραφείων:
α) ΠΟΛΗΣ, β) ΕΠΙΣΤΗΜΟ­

ΝΩΝ, γ) ΕΡΓΑΤΟ ΫΠΑΛΛΗΛΩΝ, 
δ) Ε.Β.Ε., ε) ΝΕΟΛΑΙΑΣ στην ο 
λομέλειο που θα γίνει τη Δευ 
τέρα 3-12-84 και ώρα 5 μ.μ. στο 
κέντρο «Ψηλορείτης».

θα παρευρίσκοντιαι μέλη της 
Κεντρικής Καθοδήγησης.

ΚΟΛΛΕΎ (ΛΑΣΣΗ) 
ΕΚΑΑΠΗ την ΓΤαρα- ί 
σκ»ι>ή μβσίηΐμ-έρι από νε 
αρό άτομο στην .περιοχή 
Γεφυράκι Μασταμπά Το 
σκυλί είναι μεγοΐ^άσω- 
μο αρσενικό χωρίς πολύ 
άσπρο. Δώστε πληροφο­
ρίες στο τηλ. 232866 με 
αμοιβή.

(A27C) 1—2 I

ΓΕΓΟΝΟΣ!
ΤΗΝ ΤΡΙΤΗ 4 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ

ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ τα...

ΝΕΑ 
ΠΡΩΙΝΗ 
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ 
ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ 
• ΣΕ ΜΙΚΡΟ 

ΜΕΓΕΘΟΣ! 
Μαχητική 
Ενημερωτική 
Δυναμική 
Γ εμάτή 
Τοπικές ______
Ειδήσεις · Αθλητικά - Καλλιτεχνικά - Ρεπορτάζ

8 ΣΕΛΙΔΕΣ ΚΑΘΕ ΜΕΡΑ


